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MOJE MISLI

Jutranja kava iz najljubše skodelice, ki je postavljena na mizo, 
pogrnjeno s prtom, z glasbo v ozadju in pisano besedo pred 
sabo, pa naj bo ta v časopisu, na telefonu ali računalniku. Tovrsten 
ritual, ki ga vsakodnevno živi večina ljudi, pa čeprav ga mnogi ne 
doživljajo kot konzumiranje umetnosti, je le ta prav to. Poslikana 
skodelica, tkan prt, izbor glasbe in beseda, članek ali zgodba 
s slikami. Vse to so izrazi ustvarjalnosti in umetnosti, ki nas vsak 
dan obdajajo, nehote, nevede.

Umetnost in kultura ni rezervirana za mesta, muzeje in galerije, 
ampak ju najdemo v vsakem kotičku sveta, od moderne visoke 
stene v stekleni veleblagovnici, do stare kmečke hiše, kjer v 
kuhinji na ometeni steni visi babičin vezen gobelin in dedkova 
kovana podkvica za srečo. Prvi dokazi človeškega obstoja so 
bili najdeni v globinah jam kot odtisi dlani in poslikave živali na 
kamnu. Skulpture, freske in poslikave so dokazi in sporočila časa, 
ki dokazujejo ne le preživetje človeštva, temveč življenje, kajti 
človek že od samega začetka čuti potrebo po izražanju umetnosti 
ter ustvarjanju.

Delamo, jemo in spimo, da preživimo. Poslušamo, gledamo in 
ustvarjamo, da zaživimo.

Kot umetnica in slikarka lepoto in umetnost najdem v najbolj 
drobnih detajlih življenja, in ker se sama pretežno osredotočam 
na upodabljanje ženskega telesa, akta, vsako moje delo žensko 
predstavi kot popoln unikat z vsemi gubami, strijami in kožnimi 
teksturami, ki jih življenje, izkušnje ter modrost časa kot največji 
umetniki slikajo na človeško telo. Popoln in edinstven unikat.

Ko se usedem pred prazno platno ali list papirja vstopim v svoj 
svet, a hkrati ne bežim od realnosti; vanjo se potopim in jo skozi 
risanje, od prve do zadnje linije želim priklicati in upodobiti v 
končnem izdelku.

Je muza slikarju,
ki na platno jo riše,

je muza poetu,
za katero stih spiše.

Je muza pesniku,
da njeno silhueto v glasbo spremeni.

Je muza ljudem,
ki v detajlih vidijo krasotne stvari.

V času, ko umetna inteligenca vse bolj izpodriva človeškega 
duha, nas umetnost in njena duša vse bolj kličeta. Umetnost je 
ponovno postala glavno vodilo in dokaz obstoja človeštva. Pa 
naj bo ta izražena kot slika, glasba, film ali pa skozi delo in voljo 
pridnih rok delovnega vsakdanjega človeka, ki ustvarja pogoje za 
boljše življenje in v svoje delo vlaga dušo.

In medtem, ko nas svet, tehnologija in brezdušna umetna 
inteligenca požirajo, se moramo ljudje, ki smo biološko nagnjeni 
k ustvarjanju in izražanju, ponovno vrniti k našim globoko 
zakopanim koreninam, našim prednikom, ki so svoje dlani in 
dušo pustili na jamskih stenah, in nadaljevati njihovo zgodbo. 
Zgodbo človeka. Človeka, ki ustvarja, čuti in ljubi.

Vleče črto levo, desno,
tu je našla svoje mesto.

Je od nekdaj iskala svoj prostor v svetu,
prostor, kjer obličje ni sveto,

temveč je univerzum naklonjen poetu.
Ga v okvirju prežetim s patetično perfekcijo ni odkrila,

tam mnogo solz pretočila,
v katerih odsev je segal preko stranice,
tja kjer poeti letijo svobodni kot ptice.

Preko okvirja
na svojevrsten list papirja.

Tu je naposled našla njen pristan,
njen duhovni blagostan.

Tu sem naposled našla svoj pristan,
svoj duhovni blagostan.

Ana Rogel, umetnica

Živeti in zaživeti umetnost
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UTRIP OBČINE

Pred nami so praznični dnevi

Nova možnost za obveščanje občank in občanov
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave 

Marsikdo izmed vas, spoštovani bralci, je verjetno že opazil, da ob vhodu v sejno sobo Občine Šmartno ob Paki od konca 
lanskega leta stoji zaslon, na katerem se predvajajo različne informativne vsebine.

Tudi letos bomo čistili
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave 

Občina Šmartno ob Paki bo tudi to pomlad organizirala tradicionalno očiščevalno akcijo, pri kateri vsako leto sodelujejo 
vaške skupnosti, društva, klubi in drugi prostovoljci. Letos bo akcija, namenjena čiščenju in urejanju javnih površin ob javnih 
poteh, prometnicah in vodotokih, potekala v soboto, 21. marca 2026.

Marec pogosto imenujemo mesec žensk. Tretji mesec leta namreč 
v veliki meri zaznamujeta dva posebna dneva: mednarodni 
dan žena in materinski dan. Vsak s svojo sporočilnostjo nas 
nagovarjata in opominjata na vlogo ter položaj žensk v naši 
družbi. Resnici na ljubo moramo priznati, da se morda vsi še 
vedno ne zavedamo dovolj, kako pomembno je za vse nas, da 

ženskam omogočamo enakovrednost in enakopravnost. Dejavna 
vloga žensk, ki jo omogoča spoštovanje njihovega dostojanstva 
v družini, v delovnih okoljih in javnem življenju, je pogoj za 
kakovostno sobivanje ter za rast in razvoj skupnosti, v kateri 
nihče ni izključen ali pozabljen. Spoštovane občanke, ob vam 
namenjenima praznikoma vam iskreno čestitam in se vam hkrati 
zahvaljujem za vaš izjemen in nenadomestljiv prispevek na vseh 
področjih družbenega življenja!

V Šmartnem ob Paki imamo posebno tradicijo: dan upora proti 
okupatorju, praznik dela ter 9. maj, dan zmage nad fašizmom in 
nacizmom ter dan Evrope, praznujemo skupaj. Počastimo jih s 
tako imenovano proslavo ob treh praznikih. Ne glede na časovno 
oddaljenost ter različne poglede na našo preteklost je prav, da 
se ob tem zavedamo, da zadnjega od treh praznikov ne bi bilo 
brez prvih dveh. Ni zmage brez upora, brez boja, ni Evrope brez 
temeljnih civilizacijskih vrednot in ni svobodne Slovenije brez 
povezane, solidarne skupnosti samostojnih in suverenih držav. 
Spoštovane občanke in občani, praznujmo složno in ponosno! 
Iskrene čestitke in lepe praznične dni!

Janko Kopušar, župan Občine Šmartno ob Paki

Občina Šmartno ob Paki je zunanji zaslon pridobila s pomočjo 
Razvojne agencije SAŠA in njenega Centra za pravični prehod, ki 
sta novembra lani video zaslone postavila v vseh treh občinah 
ožjega premogovnega območja SAŠA regije, poleg Šmartnega ob 
Paki še v Šoštanju in Velenju. Zasloni so prvenstveno namenjeni 
informiranju o pravičnem prehodu in prestrukturiranju 
premogovne regije, Občina Šmartno ob Paki pa jih s pridom 
uporablja tudi za obveščanje o aktualnih dogodkih in drugih 

vsebinah, zanimivih za občane in obiskovalce. Če želite, da bi 
bilo na zaslonu objavljeno tudi vaše sporočilo, lahko prošnjo za 
objavo pošljete na elektronski naslov občinske uprave obcina@
smartnoobpaki.si. Prav tako ste vabljeni, da nam sporočite, če 
boste v delovanju zaslona ali pri objavljenih vsebinah opazili 
kakšno pomanjkljivost ali napako. Se beremo! Odslej torej tudi s 
pomočjo zaslona pred občinsko upravno stavbo.

Z delom bomo začeli ob 8. uri, okoli 11. ure pa se bomo vsi 
sodelujoči zbrali na malici pri Mladinskem centru Šmartno ob 
Paki. Občina bo kot vsako leto prostovoljce opremila z rokavicami 
in vrečami za odpadke, pri zbirnem mestu ob pokopališču 
Šmartno ob Paki pa bo med 9. in 11. uro nameščen keson, 
namenjen v akciji zbranim odpadkom. V vsaki vaški skupnosti bo 
določeno zbirno mesto za udeležence čistilne akcije, in sicer: za 
vaško skupnost Gavce–Veliki Vrh igrišče športno-rekreacijskega 
društva, za Gorenje kulturni dom, za Mali Vrh pri Bevcu in pri 

Goričniku, za Paško vas gasilski dom, za Podgoro planinsko 
parkirišče na izhodišču za Goro Oljko, za Rečico ob Paki bar C1, 
za Skorno lovski dom, za Slatino križišče pri jaslicah, za Šmartno 
ob Paki mladinski center in za Veliki Vrh–Gavce igrišče pri Dušiču. 
Prostovoljci se čistilne akcije udeležujemo na lastno odgovornost, 
zato mora vsak poskrbeti za svojo varnost. Veseli in ponosni 
smo, da znamo skupaj poskrbeti za urejenost kraja ter se vam za 
sodelovanje najlepše zahvaljujemo!

mailto:obcina@smartnoobpaki.si
mailto:obcina@smartnoobpaki.si
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ŠMARTNO ZA VSE

Šmartno ob Paki – občina po meri invalidov 
Avtorica: Mojca Ževart, direktorica občinske uprave

Vsaka pomlad prinese veliko novega. Tokratna bo osvežila tudi naše občinsko glasilo – dodajamo mu novo rubriko, ki smo 
jo poimenovali Šmartno za vse. Pod tem naslovom boste odslej v vsaki številki ŠOP-a našli informacije o delovanju občinske 
uprave na področju dostopnosti in enakosti ter o društvih in organizacijah, ki povezujejo ljudi z različnimi oviranostmi ali 
posebnimi potrebami, pa tudi različne druge vsebine, ki so lahko koristne, poučne in zanimive za vsakogar izmed nas.

Bistveno sporočilo in namen vsakega ukrepa, ki izboljšuje 
pogoje za kateregakoli posameznika ali katerokoli skupino ljudi, 
je namreč, da sta okolje in družba, prilagojena in pozorna na 
posebne potrebe, kakovostnejša in prijaznejša za vse. 

Občina Šmartno ob Paki je konec lanskega leta na pobudo 
Medobčinskega društva invalidov Šaleške doline Velenje 
pristopila k projektu Občina po meri invalidov. Imenovana sta 
bila Svet invalidov Občine Šmartno ob Paki in Delovna skupina 
Občine Šmartno ob Paki za projekt Občina po meri invalidov, 
ki sta v zadnjih dveh mesecih opravila več delovnih srečanj in 
pripravila dokumentacijo, potrebno za kandidiranje lokalne 
skupnosti za naziv Občina po meri invalidov. V Mladinskem 
centru Šmartno ob Paki je bila 27. januarja organizirana okrogla 
miza z naslovom Življenje invalidov v občini Šmartno ob Paki, ki 
je privabila lepo število udeležencev. 

Okroglo mizo je vodil predsednik Medobčinskega društva 
invalidov Šaleške doline Velenje Drago Kolar, njegovi 
sogovorniki pa so bili direktor Centra za socialno delo Savinjsko–
Šaleška Marko Verdev, vodja izpostave Velenje Zavoda za 
pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije Tadeja Dremel, 
predstavnica območne službe Zavoda Republike Slovenije za 
zaposlovanje Tatjana Ladinik, Roman Pavič s Policijske postaje 
Velenje, vodja Centra za krepitev zdravja Zdravstvenega doma 
Velenje Barbara Slamek in podžupanja Občine Šmartno ob 
Paki Marjanca Rogel Peršič. Vsi sodelujoči so podali veliko 
uporabnih informacij o pravicah invalidov ter o storitvah, ki so jim 
v posameznih institucijah na voljo.  

Temeljna dokumenta, ki so ju ob pristopu k projektu Občina 
po meri invalidov pripravili člani delovne skupine in sveta 
invalidov, sta analiza stanja in akcijski načrt. Pri pripravi obeh jim 
je bilo v pomoč tudi srečanje s predstavniki vseh organizacij, ki 
na območju občine delujejo na področju zdravja in posebnih 
potreb. Akcijski načrt je namenjen izboljšanju stanja na področju 
dostopnosti in uresničevanju enakih možnosti invalidov v 
obdobju do leta 2030. V njem so sistematično opredeljene 
ključne naloge in ukrepi, s katerimi se izboljšujeta dostopnost 
in vključenost invalidov ter kakovost življenja vseh občanov. 
Pomembno je poudariti, da gre za »živ dokument«: v njem 
zapisani ukrepi se izvajajo postopno, njihova učinkovitost se 
spremlja, po potrebi pa se jih spreminja in dopolnjuje. Poseben 
poudarek akcijski načrt namenja sodelovanju ter odpravljanju 
konkretnih ovir v lokalnem okolju. Njegovo vsebino bomo 
podrobneje predstavili v eni od naslednjih številk občinskega 
glasila, informacije o projektu Občina po meri invalidov pa boste 
lahko našli tudi pod posebnim zavihkom na spletni strani Občine 
Šmartno ob Paki.

Udeležence okrogle mize o življenju invalidov v Šmartnem ob Paki je uvodoma 
nagovoril župan Janko Kopušar.
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RAZPISI

Občina Šmartno ob Paki poziva vse zavezance za plačilo 
nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča za leto 2026, da na 
podlagi Odloka o nadomestilu za uporabo stavbnega zemljišča 
v Občini Šmartno ob Paki (Uradni vestnik Mestne občine Velenje, 
št. 22/2016 in 9/2017) na obrazcu VLOGA ZA SPREMEMBO 
ZAVEZANCA ZA ODMERO NADOMESTILA ZA UPORABO 
STAVBNEGA ZEMLJIŠČA (NUSZ), ki je objavljen na spletni strani 
Občine Šmartno ob Paki (www.smartnoobpaki.si), občinski upravi 
sporočijo vse morebitne spremembe, ki lahko vplivajo na odmero 
NUSZ za stanovanjske objekte in poslovne prostore.  
Zavezanci lahko vlogo najkasneje do 16. 3. 2026 oddajo osebno 

v sprejemni pisarni občinske uprave ali jo pošljejo:
v kuverti  na naslov Občina Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 69, 
3327 Šmartno ob Paki; po elektronski pošti na naslov obcina@
smartnoobpaki.si. 

Na podlagi pridobljenih informacij bo občinska uprava lahko 
posodobila podatke, ki bodo osnova za odmero NUSZ za leto 
2026. Vsem zavezancem za plačilo NUSZ, ki vloge v zgoraj 
navedenem roku ne bodo oddali, bo NUSZ odmerjen na podlagi 
podatkov, s katerimi občina razpolaga trenutno in so razvidni iz 
obstoječe baze podatkov za odmero NUSZ.

Občina Šmartno ob Paki obvešča, da bo 4. marca 2026 na spletni 
strani Občine Šmartno ob Paki www.smartnoobpaki.si objavila:
•	 JAVNI RAZPIS ZA SOFINANCIRANJE DEJAVNOSTI IN 

PROGRAMOV DRUŠTEV IN ORGANIZACIJ V OBČINI ŠMARTNO 
OB PAKI V LETU 2026;

•	 JAVNI RAZPIS ZA SOFINANCIRANJE LETNEGA PROGRAMA 
ŠPORTA V OBČINI ŠMARTNO OB PAKI V LETU 2026;

•	 JAVNI RAZPIS ZA SOFINANCIRANJE DELOVANJA IN 
PROGRAMOV DRUŠTEV UPOKOJENCEV V OBČINI ŠMARTNO 
OB PAKI V LETU 2026;

•	 JAVNI RAZPIS ZA DODELITEV NEPOVRATNIH FINANČNIH 
SREDSTEV ZA NAKUP IN VGRADNJO MALIH KOMUNALNIH 

ČISTILNIH NAPRAV ZA OBSTOJEČE STANOVANJSKE OBJEKTE 
V OBČINI ŠMARTNO OB PAKI ZA LETO 2026.

Na občinski spletni strani bodo objavljene vse informacije in 
dokumentacija v zvezi z javnimi razpisi, ki jih bodo lahko vsi 
zainteresirani od 4. marca 2026 dalje prejeli tudi v prostorih Občine 
Šmartno ob Paki v času uradnih ur občinske uprave.

Javni poziv občine Šmartno ob Paki zavezancem za plačilo 
nadomestila za uporabo stavbnega zemljišča

Ne spreglejte javnih razpisov

Pri AMD DLT občni zbor navadno organiziramo v prvi polovici 
februarja in tudi letos smo storili tako. Ozrli smo se na projekte, 
programe in dogodke, ki smo jih uspešno speljali lansko leto in 
ob tem ugotovili, da smo postorili celo več, kakor smo načrtovali. 
Spet je izstopal Pilihov memorial z novo rekordno udeležbo, 
posamezni člani in skupine pa smo se udeleževali prireditev 
drugih klubov, Avtomoto zveze Slovenije ter zvez SVAMZ in 
SVS. Skrbeli smo za lastno izobraževanje, pomagali otrokom 
v prvih šolskih dneh in poskrbeli tudi za družabno življenje. O 
naših dosežkih smo poročali skozi vse leto, zato se zdaj ne bomo 

ponavljali. Uspešno so delale vse sekcije in njihovi predsedniki so 
podali poročila, ki smo jih soglasno potrdili, kakor tudi program 
za leto 2026. Občnega zbora so se udeležile: Marjanca Rogel 
Peršič, podžupanja, Mirjam Polh, direktorica Mladinskega centra 
in Mojca Praprotnik, predsednica Društva vinogradnikov. Vse so 
pozdravile udeležence in zažele še nadaljnje uspešno delo. Franci 
Škrjanec, predsednik Slovenske veteranske avto-moto zveze, 
je poudaril, da se naših občnih zborov zelo rad udeležuje, saj je 
vedno znova navdušen nad obilico opravljenega dela, pohvalil pa 
je tudi, da je v naših vrstah veliko mladih članic in članov. Člani 
vodstva AMZS so sicer redni gostje, a letos so se opravičili, saj 
se občnega zbora zaradi drugih obveznosti niso mogli udeležiti. 
Večer je v dvorani Marof po zaključenem programskem delu 
minil v prijetnem druženju.  

Branku Ćaleti v slovo
Decembra smo članice in člani AMD Društva ljudske tehnike 
Šmartno ob Paki stiskali pesti za Branka Ćaleto, ki ga je napadla 
pljučnica. Bolezen je zmagala in poslovili smo se od prijatelja, ki 
je bil naš član dobro desetletje. Nikoli ni hotel sprejeti vodstvene 
funkcije, a je vedno bil pripravljen pomagati pri klubskih 
projektih in prireditvah – nikoli drugače kot z dobro voljo in 
nasmehom. Po potrebi je bil varnostnik na relijih in srečanjih 

PESTRO IN DRUŽABNO

Občni zbor AMD Društva ljudske tehnike
Avtor: Emil Šterbenk    Foto: AMD DLT

http://www.smartnoobpaki.si
mailto:obcina@smartnoobpaki.si
mailto:obcina@smartnoobpaki.si
http://www.smartnoobpaki.si
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PESTRO IN DRUŽABNO

NE SME MIMO VAS
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starodobnih vozil, sodeloval pri organizaciji dogodkov, spremljal 
otroke na poti v šolo v prvih dneh pouka ali pa zgolj pripravljal 
mize za prireditve, ali sodeloval pri postavljanju šotora. Nič mu ni 

bilo težko, kadar je bilo potrebno karkoli postoriti, nikoli ni rekel 
ne.
Vsi smo ga poznali po njegovem gosposkem Mercedesu 280S 
(W108), letnik 1970, ki ga je pripeljal iz Nemčije. Z velikim 
ponosom je znal povedati, da je bil njegov prvi lastnik pri 
Daimlerju zaposleni razvojni inženir, ki je za avto lepo skrbel. 
Ko je stari Mercedes prišel v Brankovo garažo, je bil deležen še 
boljšega vzdrževanja in skrbnejše nege. 
Branko, hvala za vse, že sedaj te pogrešamo!
Vsem njegovim izrekamo iskreno sožalje: članice in člani AMD 
DLT

Miranu Kugoniču v slovo 
Zapustil nas je član sekcije Tomos, Miran Kugonič s Skornega. 
Več naših voženj se je udeležil s svojim rdečim, lepo vzdrževanim 
ATX-om. ATX pa ni bil njegov edini moped, saj jih je imel doma 
polno garažo in vedno govoril o njih. Nameraval se je včlaniti v 
AMD DLT, a ga je žal prehitela bolezen. 
Miran, hvala, da si bil z nami!
Vsem njegovim izrekamo iskreno sožalje: članice in člani AMD 
DLT

Branko Ćaleta in Miran Kugonič
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»Kot ženska dobim veliko manj pozornosti, kot bi si jo verjetno 
zaslužila«
Sprašuje: Kristina Suhadolnik   Foto: Lara Prašnikar, osebni arhiv

Lara Prašnikar, ki ste ji bralci podelili naziv Naj osebnost leta 2025, se trenutno mudi v Združenih državah Amerike. 
Rekorderka nemške Bundeslige je prva Slovenka, ki tekmuje v ameriški profesionalni nogometni ligi National Women's 
Soccer League (NWSL). Hkrati ostaja tesno povezana s svojim domačim okoljem. Njena pot je navdihujoča tako za mlade kot 
za širšo skupnost. Je pot vztrajnosti, ambicij in ponosa, ki potrjuje, da uspeh in skromnost lahko hodita z roko v roki. 

Iskrene čestitke za osvojeni naziv Naj osebnost leta 2025. Kaj 
vam naziv pomeni, kakšna čustva vam vzbuja? 

Najlepša hvala. Pomeni mi veliko, saj vidim, da me ljudje v 
domačem kraju podpirajo in spoštujejo. Iskreno, tega nisem 
pričakovala, saj v Šmartnem trenutno žal ne preživim veliko časa. 
Se pa vedno z veseljem vračam in se doma dobro počutim.

Ste večkratna zaporedna dobitnica naziva Slovenska 
nogometašica leta. Ali lahko potegnemo kakšne vzporednice z 
osvojenim nazivom Naj osebnost leta 2025 v domačem kraju? 
Kateri vam je ljubši? 

Mislim, da sta to dve popolnoma drugačni stvari, ki pa vseeno 
gresta druga z drugo v roki. Obe nagradi sta pokazatelj, da sem 
na pravi poti ter da svoje delo in pa strast opravljam dobro. 
Oboje mi pomeni veliko in mi daje se večji zagon naprej.

Preteklo leto ste poskrbeli za zgodovinski mejnik v slovenskem 
ženskem nogometu. Postali ste prva Slovenka v elitni ameriški 
ligi NWSL. Ali lahko tudi nepoznavalcem  nogometa opišete, 
zakaj je to pravzaprav resnično prelomen uspeh?

Slovenija je majhna dežela in v svetu pravzaprav ne pomeni 
nič. Za takšne ali drugačne uspehe se moramo truditi trikrat več 
kot ljudje iz kakšnih večjih in močnejših držav. Prav zato, je bil 
ta prestop tako naznanjen, saj mogoče nikoli ni niti mogel biti 
predviden. Ženski nogomet v Sloveniji se počasi razvija. Vesela 
sem, da je moj prestop neka prelomnica in upam, da bo to 
uspelo tudi drugim dekletom.

Kako daleč segajo vaši začetki v nogometu? Kateri je vaš prvi 
spomin, povezan z nogometom? 

Moji prvi spomini segajo zelo daleč nazaj, v moj NK Šmartno. 
Vsekakor zelo lepa leta, ki sem jih preživela zelo blizu domače 
hiše, v družbi samih fantov. Res smo se imeli super in ni čudno, da 
je nogomet še vedno moja ljubezen.

Ste torej že od nekdaj vedeli, da bo igranje nogometa vaša 
služba?
No, tega nisem mogla vedeti. Takrat niti nisem vedela, da 
obstaja ženski nogomet in da bi lahko od tega živela. Vse se je 
pravzaprav začelo razvijati skupaj z mano.

Kaj je bilo pri vašem vzponu v športu težje, da ste ženska ali 
da je vaš oče v slovenskem nogometnem prostoru in tudi širše 
postavil visoke standarde (uspešen igralec in tudi mednarodno 
prepoznan trener)?

Kaj pa vem, to, da sem ženska, mi vedno povzroča težave, saj 
dobim veliko manj pozornosti, kot bi si jo verjetno zaslužila. Vem 
pa tudi, da bom vedno opisana kot hči Bojana Prašnikarja, na 
kar pa sem ponosna. 

Je bilo težko slediti temu? So bila pričakovanja javnosti in 
družine velika?

Mislim, da se je s tem bolj kot jaz soočal moj brat Luka, kateremu 
se je večkrat tudi godila krivica. Jaz sem temu ušla, so pa vedno 
prisotni kakšni komentarji glede priimka, ampak tega sem 
vajena. Sem vesela, da lahko s svojo igro veliko ljudem zaprem 
usta. 

Kdo je vaš vzornik in zakaj? 
Glede na to, da grem po njegovih stopinjah mislim, da je to moj 
oče. Iskreno, o tem nisem ravno razmišljala, ampak zelo pogosto 
sledim njegovim nasvetom in se zgledujem po njegovem 
razmišljanju. 

Kaj pa nogometni vzornik?  
Trenutno ga nimam. Kot mlajša pa sem spremljala več igralcev. 
Eden izmed njih je bil seveda Messi in pa Cesc Fabregas.

Ker se nam ravno oglašate iz Amerike, kakšno je življenje čez 
lužo? Se bistveno razlikuje od vašega evropskega življenja, na 
primer v Frankfurtu? 

Niti ne. Vem, da sem tu zaradi nogometa, zato so moji dnevi 
posvečeni temu. Res je, da je vse na višjem nivoju. Edina velika 
razlika pa je časovna razlika, ki mi malo otežuje stike z domačimi.

Kaj vas pri življenju in delu v tujini navdušuje in kje vidite 
pomanjkljivosti? 
Praktično vsak vikend sem v drugi zvezdni državi. Lahko 
raziskujem različne kulture, mesta, podnebja. Res mi je zanimivo. 

INTERVJU
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Trenutno sem na plaži, kar mi vedno prikliče nasmeh na obraz. 
Edina pomanjkljivost je to, da sem daleč od družine in prijateljev.

Je v Ameriki čas tudi za hobije? Kakšni so? 
Seveda. Zelo rada sem v naravi in raziskujem še nevidena mesta. 
Včasih »šopingiram«, berem in hodim v različne kavarne. Tukaj 
imamo tudi bazen, zato veliko plavam.
Kakšen je položaj ženske športnice v nogometu? Ali smo v 
Sloveniji in svetu že spremenili miselnost, da je nogomet moška 
domena, in kaj lahko še storimo za to? 

Niti ne. Mislim da smo zelo za časom. Včasih se mi s temi stvarmi 
niti ne da več ukvarjati, saj se v Ameriki počutim odlično. Želim si, 
da bi pogoji lahko bili enaki, a mislim, da ne bodo nikoli.

Ali načrtujete svoje dragoceno znanje prenašati tudi na mlajše 
generacije? Na kakšen način? 

Seveda. Mislim, da to že delam. Saj sem na igrišču »leader« in že 
tam pomagam svojim soigralkam. Po karieri pa verjetno sledi 
trenerstvo. 

Za konec vas prosim še za pozdrav, misel ali željo, ki bi jo želeli 
sporočiti našim bralcem, občanom Šmartnega ob Paki. 
Vesela sem, da imamo takšno vas, v kateri se počutim zelo dobro 
in varno. Hvala vsem, ki mi stojite ob strani in mi ob srečanjih 
posvetite kakšno lepo besedo. To mi ogromno pomeni.

Izlet društva upokojencev v avstrijski Gradec
Avtorica: Jana Molnar    Foto: arhiv društva

V prelepem decembrskem jutru smo se člani Društva upokojencev Šmartno ob Paki odpravili na izlet z vlakom v avstrijski 
Gradec. Zjutraj smo se zbrali na postaji in se z vlakom odpeljali v Celje. Ker smo do prihoda mednarodnega vlaka imeli še 
nekaj časa, smo se sprehodili še po prazničnem Celju. 

Do Gradca nas je odpeljal avstrijski vlak QBB, ki ima kupeje in 
vagon, kjer strežejo hrano in pijačo. Na vlaku je tudi stevard, ki po 
vagonih z vozičkom ponuja napitke in priboljške. V Mariboru se 
nam je pridružila prijazna in nasmejana vodička Zdenka Krček, 
ki nas je popeljala po Gradcu ter nam predstavila zgodovino in 
znamenitosti mesta.

Iz Celja smo po dveh urah vožnje prispeli na glavno železniško 
postajo v Gradcu, kjer smo se s tramvajem odpeljali v center 
mesta. Gradec, ki je glavno mesto avstrijske zvezne dežele 
Štajerske ob reki Muri in drugo največje mesto v Avstriji z okoli 
300.000 prebivalci. V mestu je sedež rimskokatoliške škofije, več 
univerz in deželni muzej.  

Po prihodu na božično okrašen glavni trg, kjer izstopa Mestna 
hiša, smo se odpravili do Štajerske deželne knjižnice, kjer nas 
je pričakala ga. Kasilda Bedenk, profesorica na Univerzi Karla 

in Franca – Inštitut za slavistiko, in nas odpeljala v slovensko 
čitalnico, ki ima v knjižnici svoje prostore. Predstavila nam je 
delovanje čitalnice, ki so jo slovesno odprli leta 2013. Tam so 
zbrane slovenske knjige naših in tujih avtorjev, na literarnih 
večerih pa se zbirajo Slovenci, ki živijo in delajo v Gradcu. 

Ker je bilo prekrasno sončno vreme, smo se skupaj z 
vodičko podali na ogled mesta, saj je Gradec mesto z veliko 
znamenitostmi. Mestni trg je obdan s številnimi baročnimi in 
renesančnimi stavbami. Ogledali smo si ledene jaslice, ki so res 
zanimive, saj so v celoti narejene iz ledu. Ko se začnejo topiti in  
počasi izgubljati obliko,  jih nadomestijo z novimi.

Ogledali smo si katedralo – graško stolnico, ki je bila zgrajena 
v 15. stoletju ter je ena najpomembnejših verskih stavb in del 
Unescove svetovne dediščine. Poleg stolnice se nahaja mavzolej 
cesarja Ferdinanda II. in njegove družine, ki velja za največjo 
habsburško grobnico. Nekateri z dvigalom, drugi pa peš po 
stopnicah, ki vodijo iz samega centra, smo se odpravili tudi na 
200 m visok grajski hrib z razgledno ploščadjo in znanim stolpom 
z uro, ki ima dolgi kazalec za ure, kratki kazalec pa za minute.  
S hriba je čudovit razgled na mesto, ponuja pa tudi gledališče na 
prostem, restavracije, rožni vrt, vinograde, razstave. Imeli smo še 
nekaj prostega časa za božične stojnice in degustacijo kuhanega 
vina, ter znamenitih frankfurtskih klobas.

Ker se je že bližal čas odhoda,  smo se s tramvajem  odpeljali na 
železniško postajo, ravno ko so se v mestu prižgale lučke, tako, da 
smo bili tudi mi deležni malo nočnega utripa mesta v božičnem 
času. Polni prijetnih vtisov in dobre volje smo se nato z vlakom 
odpeljali proti domu z željo, da bi lahko šli še na veliko takšnih 
izletov, in z veliko zahvalo organizatorjem, ki nam to omogočijo.

PESTRO IN DRUŽABNO
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Pogovorna skupina Šmartnice
Avtorica: Jožica Šmon, vodja pogovorne skupine   Foto: arhiv Knjižnice Velenje

Pogovorna skupina Šmartnice deluje pod okriljem Zveze društev za socialno gerontologijo Slovenije, organizacijsko v 
okviru MGD Polzela in v sodelovanju s Knjižnico Šmartno ob Paki že od leta 2019. V mesecu februarju letos skupina praznuje 
sedem let neprekinjenega delovanja, ki ga zaznamujejo redna srečanja, iskreni pogovori in medsebojna podpora.

PGD Paška vas v novem letu polna načrtov 
Avtorica: Janja Kamenik   Foto: arhiv PGD Paška vas

Verjamemo, da bo letošnje leto mirno, trudili se pa bomo, da bo uspešno in da se bomo več družili na izpopolnjevanjih in 
na druženjih, kot pa na operativnih nalogah. Proti koncu januarja smo izvedli vsakoletni članski občni zbor Prostovoljnega 
gasilskega društva Paška vas, letos že 106. 

Srečanja potekajo v prijetnih prostorih Knjižnice Šmartno ob 
Paki, kjer se članice srečujemo enkrat mesečno, ob torkih, 
v zimskem času od 15.30 dalje. Dolžina pogovora ni strogo 
določena, saj jo narekujejo vsebina, tema in razpoloženje 
skupine.

Ko se ozrem na začetke delovanja skupine, se spomnim, da nas 
je bilo na prvih srečanjih le pet. Danes, po sedmih letih, skupino 
sestavlja že štirinajst članic. Posebna vrednost skupine je njena 
medgeneracijska narava – najmlajša članica in 25 let, najstarejša 
pa 84 let. Kljub starostnim razlikam smo ustvarile občutek 
povezanosti, domačnosti in zaupanja.

V današnjem času se mnogi ob upokojitvi soočijo z izgubo 
vsakodnevnih stikov. Delovno okolje, v katerem smo bili slišani 
in vključeni, ostane za nami, otroci odrastejo in si ustvarijo svoje 
poti. Svet, ki smo mu dolgo pripadali, se nenadoma spremeni, 
kar pogosto vodi v občutke osamljenosti. Prav tu ima pogovor 
neprecenljivo vlogo – kot zdravilo proti osamljenosti in kot 
prostor, kjer smo ponovno sprejeti, slišani in pomembni.

Srečanja začenjamo ob skodelici čaja in sladkem prigrizku, 
nato pa se pogovor spontano razvije. Tako kot je moja babica s 
pletenjem iz preprostih zank ustvarjala čudovite izdelke, tudi me 
v skupini z besedami »pletemo« zanimive, globoke in poučne 
pogovore. Delimo si izkušnje, poglede, nasvete in življenjsko 

modrost. Vsaka članica prispeva del sebe, skupaj pa ustvarjamo 
vsebine, ki bogatijo naš vsakdan in našim letom dodajajo novo 
vrednost.

Ob tej priložnosti se iskreno zahvaljujem vsem članicam 
pogovorne skupine za njihov prispevek, odprtost in zaupanje. 
Verjamem, da bomo s skupnimi močmi nadaljevale tudi v letu 
2026. Vse, ki jih zanima tak način druženja in pogovora, pa toplo 
vabimo, da se nam pridružijo.

Skupina Šmartnice: spomini, da ne zbledijo

Gasilci in gasilke so napolnili dvorano gasilskega doma, 
prisluhnili poročilom predsednika, poveljnika, blagajnika in 
mladine, pozdravili letošnje dobitnike priznanj ter večer zaključili 
v družabnem duhu. Dan pred tem so se v dvorani gasilskega 
doma zbrali mlade gasilke in gasilci na 28. zboru mladih. 
Lansko leto je bilo za nas dokaj mirno, kar se operativnih zadev 
tiče, a v društvu nismo mirovali. Skozi vse leto smo izvajali 
različno aktivnosti, se izobraževali, skrbeli za naš dom, se družili 
in veliko tudi tekmovali. Imeli smo aktivne enote pionirjev, 
mladincev, članov A, članov B in starejših gasilcev. Na začetku 
letošnjega leta pa smo sedaj že tradicionalno pripravili načrte za 
letošnje leto, ki jih bomo poskušali uresničiti. Sodelovali bomo na 
različnih tekmovanjih, se izobraževali, izpolnjevali naloge s strani 
zveze in skrbeli za naš gasilski dom. V prvi polovici leta bodo 
naše misli usmerjene tudi v pripravo tradicionalne Noči na vasi 
v Paški vasi. Dela nam zato zagotovo ne bo zmanjkalo. Vsekakor  
pa vsi skupaj upamo, da bomo tudi letos več časa preživeli v 
gasilskem domu za izobraževalne, tekmovalne in družabne 
dogodke in čim manj za tiste intervencijske. 
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O Šmarčanih malo drugače – zgodbe ljudi, ki soustvarjajo naš kraj
Avtorica: Maja Praprotnik, Knjižnica Šmartno ob Paki   Foto: arhiv Knjižnice Velenje

»O Šmarčanih malo drugače« je pogovorna oblika dogodka, ki jo v Knjižnici Šmartno ob Paki pripravljamo že od leta 2010. 
Gre za večere, namenjene spoznavanju ljudi iz domačega okolja, njihovih poti, razmišljanj in življenjskih zgodb. Pogovore 
v sproščenem in prijetnem vzdušju vodi Tatjana Vidmar, prvi gost teh večerov pa je bil Jože Krajnc. Od takrat so se zvrstili 
številni zanimivi sogovorniki, vsak s svojo edinstveno zgodbo.

V mesecu decembru smo gostili Franca Fužirja, gospoda, ki je 
v Paško vas nekoč prišel peš – čez hrib, čez Gneč. Skozi življenje 
hodi z vztrajnostjo, predanostjo in odprtim srcem. Je človek dveh 
velikih ljubezni: ena ga spremlja že vse življenje, druga pa ga 
vedno znova navdihuje – gledališče. Sam pravi, da se z odra svet 
vidi lepši. Oder mu omogoča, da izreče tisto, česar v vsakdanjem 
življenju včasih ne znamo ali ne zmoremo povedati – strah, 
upanje, pogum in nežnost. Ko pride čas trgatve, Franc prevzame 
še eno posebno vlogo – postane »vahter« potomke najstarejše 
vinske trte na svetu, ki raste ob šmarški knjižnici. S tem simbolno 
varuje zgodbo, ki povezuje preteklost, sedanjost in prihodnost 
našega kraja.

V mesecu januarju pa smo gostili izjemno slovensko 
nogometašico Laro Prašnikar. Domačinka iz Šmartnega ob 
Paki, ena najuspešnejših in najbolj prepoznavnih predstavnic 
slovenskega ženskega nogometa, je obiskovalce navdušila s 

svojo iskreno in navdihujočo pripovedjo. Lara je dolgoletna 
članica slovenske reprezentance, štirikratna nogometašica 
leta, nekdanja igralka Eintrachta Frankfurt ter prva Slovenka, 
ki je svojo profesionalno pot nadaljevala v elitni ameriški ligi. 
Spregovorila je o svojih prvih nogometnih korakih doma, 
treningih z dečki, vztrajnosti, pomembnih prelomnicah, zmagah 
in izzivih, ki so jo oblikovali – ter o tem, kako pomembno ji je 
ostati povezana z domačim krajem.

Vsak večer »O Šmarčanih malo drugače« ima svojo energijo in 
poseben značaj. Pogovori bogatijo skupnost, saj omogočajo, da 
se sokrajani predstavijo in jih pobližje spoznamo tudi v drugačni 
luči. Hvaležni smo vsem gostom, ki se z veseljem odzovejo 
povabilu, in obiskovalcem, ki s svojo prisotnostjo soustvarjajo 
prijetno vzdušje. Tudi v prihodnje se bomo trudili nadaljevati 
s temi večeri in skrbeti za kakovostna, topla in navdihujoča 
druženja.

 O Šmarčanih malo drugače s Francem Fužirjem O Šmarčanih malo drugače z Laro Prašnikar

Skupaj za lepše življenje v naši skupnosti – pišite nam
Avtorica: Metka Šprahman, predsednica VS Šmartno ob Paki   Foto: arhiv VS Šmartno ob Paki

Drage vaščanke in dragi vaščani vaške skupnosti Šmartno ob 
Paki, člani vaške skupnosti si želimo biti čim bližje vam – slišati 
vaše mnenje, prisluhniti vašim idejam in skupaj z vami skrbeti za 
lepše življenje v naši skupnosti.

Zato smo odprli elektronski naslov:smartnoobpaki.vs@gmail.
com, na katerega nam lahko pošiljate:
•	 pobude in predloge,
•	 vprašanja,
•	 pa tudi pohvale in dobronamerne pripombe.

Vsako vaše sporočilo nam je dragoceno. Veseli bomo tako idej za 
izboljšave kot tudi opozoril na stvari, ki bi jih lahko naredili bolje. 
Pomembno nam je, da gradimo skupnost, v kateri se spoštujemo, 
slišimo in sodelujemo.

Verjamemo, da lahko s skupnimi močmi ustvarimo še bolj 
prijetno, povezano in urejeno okolje za vse generacije. Hvala, ker 
soustvarjate našo skupnost. Veselimo se vaših sporočil!

PESTRO IN DRUŽABNO
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Z vlakom v Državni zbor Republike Slovenije
Avtorica: Metka Šprahman   Foto: Konrad Steblovnik

Društvo upokojencev Šmartno ob Paki je 12. februarja 2026 organiziralo izlet z vlakom v Ljubljano na ogled Državnega 
zbora. Kar 67 nas je bilo, ki smo želeli videti ta hram modrosti tudi od znotraj.

Kletar leta 2025
Avtor: Društvo vinogradnikov Šmartno ob Paki   Foto: arhiv društva

V Društvu vinogradnikov Šmartno ob Paki smo v letu 2025 prestižni naziv Kletar leta podelili našemu mlajšemu članu Anžetu 
Podgoršku. Priznanje, ki ga tradicionalno razglasimo na Veseli Martinovi soboti, potrjuje znanje, predanost in ljubeznen do 
vinogradništva.

Že pred prihodom v Državni zbor je bilo treba urediti prijavo in 
izpolniti obrazec.  Ob prihodu so nas pozdravili receptorji in 
prevzeli natančen seznam obiskovalcev. Ob vstopu smo opravili 
varnostni pregled. V plastične posode smo položili torbice in 
bunde, te pa so po tekočem traku potovale skozi rentgenski 
pregled. Sami smo vstopili skozi detektorska vrata. Po opravljenih 
vstopnih formalnostih smo v garderobi odložili bunde in 

dežnike. V preddverju nas je pričakala vodička in nas popeljala 
po poslopju. Seznanili smo se z delovanjem Državnega zbora, si 
ogledali hodnike, preddverje velike dvorane z znamenito fresko, 
razstavo parlamentarizma in slovenske osamosvojitve,  ter 
preddverje balkona s protokolarnimi darili in veliko dvorano.
Vodička je bila ves čas na voljo za naša vprašanja. Tudi z balkona 
smo si lahko ogledali dvorano, a je bila žal prazna, saj v tistem 
trenutku ni potekala nobena seja.
Veselili smo se tudi druženja z nadomestno poslanko Janjo 
Rednjak, sicer mestno svetnico SD iz Velenje, a je bila zaradi 
obveznosti z nami le kratek čas.
Po ogledu je sledilo zasluženo kosilo v furmanski gostilni Stari 
Tišler. Nazaj v furmanske čase nas je popeljal ambient gostilne. 
Okrepčali smo se z okusno hrano in pijačo. Vsekakor je treba 
omeniti tudi dobro in hitro postrežbo.
Domov smo se vrnili prijetno utrujeni, a z lepimi spomini na 
Ljubljano, čeprav deževno. Zahvala pa gre vsem, ki so zaslužni za 
organizacijo in izvebo lepega izleta. Bil je nepozaben.

Anže je ocenjevalce je prepričal z Ranfolom (18,10), Kernerjem 
(18,40), Sauvignonom (18,23) in Rumenim muškatom (18,30). 
Kerner je hkrati prejel najvišjo oceno med vsemi vzorci belih 
vin in postal šampion belih vin tekočega letnika. S tem je mladi 
vinogradnik potrdil vrhunsko kakovost svojega dela in občutek 
za sorto, ki v naših krajih dosega izjemne rezultate. S Kernerjem 
je sodeloval tudi na 8. slovenskem meddruštvenem ocenjevanju 
vin VINIS 2025, kjer je osvojil zlato medaljo in s tem uspeh potrdil 
še na širšem, vseslovenskem nivoju. Takšni dosežki dokazujejo, da 
kakovost vin iz Šmartnega ob Paki presega lokalne okvire.

Na letošnji podelitvi je kletar leta ob prejemu naziva poudaril, 
da se dobri rezultati rodijo takrat, ko delaš s srcem. In prav to 
ga zaznamuje – srčnost, vztrajnost ter spoštovanje do narave in 
tradicije.

V društvu smo na priznanje še posebej ponosni, saj Anže z 
veliko predanostjo skupaj z družino nadaljuje vinogradniško 
pot in uresničuje željo svojega očeta, prav tako zavzetega 
vinogradnika. Njihova zgodba je tesno povezana s Špančevo 
zidanico, eno najstarejših in najbolje ohranjenih zidanic na 
tem območju, ki predstavlja simbol dolgoletne vinogradniške 
dediščine in spoštovanja 
do dela prednikov. V njej 
se prepletajo izkušnje 
starejših generacij in 
sodobni pristopi mladega 
vinogradnika, ki s svežimi 
idejami gradi prihodnost.
Anžetu Podgoršku ob 
tem izjemnem dosežku 
iskreno čestitamo ter mu 
želimo še veliko uspešnih 
letin, žlahtnih kapljic in 
ponosnih trenutkov v 
vinogradu ter v kleti. Naj 
Špančeva zidanica ostane 
prostor navdiha, druženja 
in dobrega vina tudi za 
prihodnje rodove.

Naziv Kletar leta je v našem društvu posebno priznanje, saj ga 
prejme član, ki na društvenem ocenjevanju vin doseže najvišje 
povprečje ocen za tri vina redne trgatve. Gre za priznanje 
kakovosti, doslednosti in strokovnosti, hkrati pa tudi za spodbudo 
za nadaljnje delo.
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Rez vinske trte
Avtor: Alojz Slemenšek   Foto: arhiv Društva vinogradnikov Šmartno ob Paki

Na oblačen in hladen februarski dan smo se vinogradnice in vinogradniki našega društva udeležili zanimivega delovnega 
srečanja Rez vinske trte v Kolovratu, v Mozirji v vinogradu Mihaela Fajfarja. 

9. Vinisov dan letos v Šmartnem ob Paki
Avtor: Društvo vinogradnikov Šmartno ob Paki

Leto 2026 bo za naše društvo in ves kraj izjemno in zgodovinsko. V Društvu vinogradnikov Šmartno ob Paki bomo s ponosom 
obeležili tri desetletja predanosti vinogradništvu, povezovanju ljudi, ohranjajnu tradicije in skrbi za kakovost slovenskega 
vina, hkrati pa naše Šmartno ob Paki praznuje 770 let prve omembe kraja, ko se v virih iz leta 1256 pojavi cerkev svetega 
Martina, okoli katere se je razvilo naselje. 

Znanje nam je posredoval g. Marko Breznik, mag. kmet., s 
Kmetijskega zavoda Maribor. Poudaril je, da zimska rez trte 
ostaja najpomembnejše strokovno vinogradniško tehnološko 
opravilo, s katero ustvarjamo izhodišče za nov vinski letnik. 
Z rezjo trte zagotavljamo pravilno razmerje med količino, 
kakovostjo in gospodarnostjo, obenem pa vplivamo na trajno 
ohranjanje obstoječih vzgojnih oblik ter omogočamo vse 
pogoje za dolgoročno pridelavo stabilnih, vsakoletnih količin 
kakovostnega grozdja. Seznanili smo se z vsemi novosti reza 
vinske trte in prejeli napotke, kako izvajati rez v letu 2026. Vse te 
napotke je seveda prikazal tudi praktično. Predstavnik Metrob-a 
Marko Kramer pa je predstavil letošnji škropilni koledar in nekaj 
novosti s področja FFS. Da je takšen prikaz potreben, potrjuje 
tudi udeležba, saj se je zbralo res lepo število članic in članov 
društva. Po vseh teh naporih pa je prijala malica in kozarček 
odlične kapljice iz kleti Mihaela Fajfarja, za kar se mu najlepše 
zahvaljujemo.

Praznovanje 770 let prve omembe kraja je lepa priložnost, da se 
ozremo nazaj in se zavemo bogate dediščine, ki jo nosimo. Naši 
griči, vinogradi in kmetije so skozi stoletja oblikovali podobo 
pokrajine in značaj ljudi, ki tu živimo. Vinogradništvo je bilo 
pomemben del lokalne identitete – trta je rasla na sončnih 
legah, vino pa je spremljalo tako praznike kot vsakdanje trenutke 
krajanov.

Prav ta prepletenost zgodovine kraja in vinogradniške tradicije 
daje letošnjemu dogajanju še posebno simboliko, zato z 
velikim ponosom v sklopu praznovanja obletnice kraja gostimo 
letošnji 9. Vinisov dan z državnim ocenjevanjem vin vseh 
treh vinorodnih dežel, osrednji državni strokovni in družabni 
dogodek slovenskih vinogradnikov.

Ocenjevanje vin zaprtega tipa bo potekalo med 6. in 7. majem, 
osrednja prireditev s slavnostno podelitvijo priznanj in 
praznovanjem 770 let omembe našega kraja pa bo namenjena 
vsem obiskovalcem in bo potekala v soboto, 30. maja 2026. 

Za naše društvo je gostiteljstvo tako pomembnega dogodka 
izjemna čast in veliko priznanje, saj bomo gostili največje 
slovenske vinogradnike, strokovne ocenjevalce in številne 
obiskovalce, ki cenijo kakovostno vino in tradicijo. To presega 
lokalne okvire in postavlja Šmartno ob Paki na zemljevid 
najpomembnejših vinogradniških srečanj v Sloveniji. 

Veselimo se druženja, strokovnih vsebin, ocenjevanja vrhunskih 
vin in predvsem topline, ki jo znamo ustvariti v Šmarčani in 
Šmarčanke. Prepričani smo, da bomo s skupnimi močmi pripravili 
dogodek, ki bo ostal v lepem spominu vsem udeležencem.

Vabljeni, da se nam pridružite 30. maja 2026 in skupaj z nami 
soustvarite praznik vina, tradicije in skupnosti.

Vinisov dan – praznik slovenskega vinogradništva
Vinisov dan, ki ga organizira Zveza društev vinogradnikov 
in vinarjev Slovenije (VINIS), je najpomembnejši strokovni 
in družabni dogodek slovenskih vinogradnikov, namenjen 
povezovanju, izmenjavi znanj in izkušenj, strokovnemu 
izobraževanju ter promociji slovenske vinogradniške kulture. 
Poseben poudarek dogodka je državno ocenjevanje vin vseh 
treh vinorodnih dežel Slovenije, ki vsako leto zbere najboljše 
pridelovalce in njihova vina.

PESTRO IN DRUŽABNO
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Tekmovalna sezona za tabornike
Avtorica: Manca Trebižan    Foto: arhiv RLG

Če ni ravno novozapadlega snega, taborniki petkove urice preživljamo v učilnicah. Dolgi večeri so odlična priložnost, da 
teoretično usvojimo veščine, ki nam pridejo prav na taborjenjih in orientacijskih tekmovanjih. 

Orientacija je kombinacija znanja, spretnosti in vzdržljivosti. 
Tekmovalci moramo poleg dobrega poznavanja dela s karto in 
kompasom obvladati tudi signalizacijo (poznavanje Morsejeve 
abecede), vrisovanje kontrolnih točk, topografske znake ter 
različne naloge iz kartografije. Na progi pa štejejo hitrost, 
natančnost, zbranost in vzdržljivost.

Poseben poudarek smo letos s sedmošolci namenili vrisovanju. 
To so naloge, pri katerih moramo s pomočjo podatkov (azimutov, 
razdalj, koordinat, merila karte) pravilno določiti in vrisati 
točko na karto. Vrisovanje združuje matematiko, topografijo in 
kartografijo ter zahteva natančnost, logično razmišljanje in dobro 
predstavo prostora.

Redno vadimo tudi signalizacijo. Sporočila si ne podajamo 
z glasom, temveč s pomočjo svetilk – s kratkimi in dolgimi 
svetlobnimi znaki, ki predstavljajo pike in črtice Morsejeve 
abecede.

Vse to znanje smo preizkusili na zimskem orientacijskem 
tekmovanju (ZOT), ki smo se ga člani našega rodu udeležili s 
tremi ekipami in dosegli zavidanja vredno 6., 4. in 1. mesto, vsako 
v svoji kategoriji. Na svoje tekmovalce smo izjemno ponosni!

Orientacija nas uči sodelovanja, razmišljanja pod pritiskom 
in vztrajnosti – veščin, ki nam pridejo prav tako v naravi kot v 
vsakdanjem življenju.

Naši člani znajo. Bi znal tudi ti?
Kaj pomeni sporočilo v Morzejevi abecedi? …/---/…

Kaj je azimut in s čim ga izmerimo?
Če je merilo 1:25 000, koliko metrov v naravi predstavlja  
5 centimetrov na karti?
Kateri topografski znak predstavlja trigonometrično točko?

Rdeči križ uresničuje svoje poslanstvo
Avtor: uredništvo   Foto: arhiv RK Šmartno ob Paki

Tudi v preteklem letu so prostovoljci organizacije RK Šmartno ob Paki zvesto uresničevali poslanstvo človeške bližine 
in solidarnosti. Posebno pozornost so namenili obiskom starejših občanov, nastanjenih v domovih za ostarele, saj prav ti 
trenutki prinašajo največ topline in pristnega medčloveškega stika.

Z rednimi obiski smo stanovalcem polepšali vsakdan s 
pogovorom, poslušanjem njihovih življenjskih zgodb, obujanjem 
spominov ter preprostimi, a iskrenimi srečanji. Pogosto sta 
bila  že nasmeh ali stisk roke dovolj, da začutiš, kako dragocena 
je prisotnost človeka ob človeku. Starejši so ob takšnih obiskih 
znova podoživeli delček domačnosti, prostovoljci pa so domove 
zapuščali bogatejši za nova spoznanja, modrost in hvaležnost.

Takšna srečanja niso pomembna le za krajšanje časa, temveč 
pomembno prispevajo k zmanjševanju osamljenosti ter krepitvi 
občutka sprejetosti in povezanosti v skupnosti. Prav v tem se kaže 
bistvo delovanja organizacije Rdeči križ Slovenije – v skrbi za 
človekovo dostojanstvo, sočutje in medsebojno pomoč.

Iskrena hvala vsem prostovoljcem, ki s svojim časom, dobro voljo 
in odprtim srcem soustvarjate zgodbe topline. Vaša predanost je 
tiha, a izjemno dragocena nit, ki povezuje našo skupnost.

Odgovori: SOS; kot med severom, nami in izbrano točko, izmerimo 
ga s kompasom; 1250 m; trikotnik s piko.

MLADARIJE
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V utripu šmarške šole – ko vsak trenutek pripoveduje svojo zgodbo 
Avtorica: mag. Petra Vnuk, prof.    Fotografije: Katja Kallisto 

Začetek koledarskega leta 2026 se je v šolskem prostoru in širše razvil v izjemno bogat niz dogodkov, v katerih so se kultura, 
umetnost, šport in znanje prepletli v prepričljivo celoto skupnih vrednot. 

Poseben pečat temu obdobju je dalo obeleženje slovenskega 
kulturnega praznika, ki se je v šoli in kraju razmahnilo v vsebinsko 
poglobljeno kulturno dogajanje. V okviru kulturnega dne so 
se učenci ustvarjalno poklonili Francetu Prešernu in slovenski 
besedi kot temeljnemu izrazu narodne zavesti. 

Osrednja prireditev v kulturnem domu je slovensko besedo 
postavila v središče odrskega dogajanja kot živo, utripajoče srce 
identitete. Oder je postal prostor srečevanja časov: preteklosti, 
ki je besedo izrekla, sedanjosti, ki jo uporablja, in prihodnosti, 
ki jo bo nosila naprej. Ednina, dvojina in množina so se razkrile 
kot slovnične kategorije in simboli posameznika, dvojine in 
skupnosti, ki so temelji, brez katerih kultura ne more obstajati. 

Vrhunec prazničnega dogajanja je bila osrednja občinska 
proslava 5. februarja 2026 v KD Šmartno ob Paki, ki jo je v 
sodelovanju z občino pripravila OŠ bratov Letonja. France 
Prešeren ni bil prikazan kot oddaljena zgodovinska podoba, 
temveč kot trajna navzočnost, notranji kompas jezika, 
ustvarjalnosti in etične pokončnosti. Slavnostni nagovor 
šmarškega kulturnika Franca Fužirja je z mislijo o pomenu 
ljubiteljske kulture in odgovornosti vsake generacije večeru 
dodal jasno družbeno razsežnost ter razkril moč skupinskega 
ustvarjanja, ki presega posameznika in gradi skupnost. 

Šolski utrip v tem obdobju se je močno pokazal tudi na 
področju naravoslovnih dejavnosti. Na državnem tekmovanju 
iz razvedrilne matematike sta našo šolo zastopala sedmošolka 
Ana Drev in devetošolec Anže Golčman. Tekmovanje je bilo 
vsebinsko izjemno zahtevno, saj so naloge segale tudi izven 
okvirov učnega načrta osnovne šole. Ana Drev je prejela srebrno 
priznanje, Anže Golčman pa zlato priznanje in odlično 7. mesto 
v državi. Njuna uspeha dokazujeta, da matematika ni zgolj 
računanje, temveč ustvarjalno iskanje rešitev in pogumno 
soočanje z izzivi. 

Na področju športa so se v okviru tekmovanj prav tako pokazali 
izjemni dosežki. Na regijskem tekmovanju v odbojki so učenci 
in učenke s svojo borbenostjo, ekipnim duhom in spoštovanjem 
do igre dokazali, da sta sodelovanje in vztrajnost temelj uspeha. 
Fantje so s prikazano igro zasedli odlično 2. mesto, ki jim je 
prineslo tudi uvrstitev na državno tekmovanje. 

Umetniško ustvarjanje se je izrazilo tudi na glasbenem področju. 
Na šolskem tekmovanju 15. slovenske glasbene olimpijade se je 
na državno tekmovanje uvrstila naša učenka Nika Šumečnik iz 8. 
razreda. 

Celotno dogajanje znova potrjuje, da je šola prostor, kjer znanje 
raste in živi. Tako beseda ni zgolj predmet pri pouku, temveč 
močno povezuje in uči odgovornosti. Kultura ni le spomin na 
preteklost – je to, kar ustvarjamo danes. Enako velja za znanje, 
šport in umetnost: vsaka rešena naloga, vsaka odigrana točka 
in vsaka izvedena predstava soustvarjajo skupnost, ki verjame v 
moč učenja in povezovanja. 

Ko govorimo s srcem, razmišljamo in poslušamo drug drugega, je 
naša skupnost močna; zato pogumno naprej – z mislijo, besedo 
in dejanji, ki gradijo lepši jutri.

»Vsak dan je nova priložnost postati junak svojih 
ustvarjalnih izzivov.«

(Neznani avtor)
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Že konec decembra smo se odeli v mehkobo prazničnih dni 
z odličnim koncertom Alenke Gotar in Anžeta Šušterja »Ko 
opera pred novim letom poljubi pop«. Oder našega kulturnega 
doma sta spremenila v zares čarobno prizorišče in nas napolnila 
z iskrivo energijo pesmi ter pripovedi, tako da smo ju polni 
navdušenja, komaj spustili z odra. V nas sta pustila ljubeče, mile, 
radosti polne sledi.

Tudi članice Mladinske gledališke skupine Gledališča pod 
kozolcem so ob izteku leta še enkrat navdušile z novoletno 
različico njihove interaktivne predstave »Bo al' ne bo?« v naši 
dvorani Marof. Smelo ploskamo takšnim projektom in komaj 
čakamo na nove zanimive uprizoritve.

S prepletom navihano ustvarjalnih energij naših najmlajših 
smo v zadnjih treh decembrskih dneh, v novoletnem 
počitniškem živžavu, ki smo ga sklenili 31. decembra z otroškim 
silvestrovanjem, polni najpreprostejših drobnih radosti prižgali 
optimizem za leto 2026. In ga že takoj naslednji dan prijazno 
razpršili med množico naših občank in občanov na Pozdravu 
novemu letu v Martinovi vasi. V prepletu udarnih zvokov Godbe 
veteranov UNI3, Šmarške kronike, ki jo je tudi tokrat pripravila 
Sonja Juvan in celotno prireditev tudi moderirala, je vse zbrane 
optimistično pozdravil župan Janko Kopušar, ki je podelil tudi 
nagrado za Naj osebnost leta 2025. Prejela jo je Lara Prašnikar, 
zaradi njene odsotnosti pa jo je z veseljem prevzel njen oče 
Bojan Prašnikar, ki je skupaj z vsemi nato s kozarcem penine 
nazdravil prepretu mnogih novoletnih želja. Da smo se krepko 
zoperstavili ledenemu vetru, pa so z zakusko poskrbeli člani 
vaške skupnosti Gavce Veliki Vrh, ki so nam ponudili rečiško 
kislo zelje in dimljeno gavško Markovo klobaso. Ideja za to se je 
porodila na Veseli Martinovi soboti, ko je vaška skupnost Gavce 
Veliki Vrh v sklopu običajev na vaških vozovih predstavljala 
ribanje zelja in repe za kisanje. Veseli smo, da smo že prvi dan 
novega leta delovali tako složno, povezovalno in podporno.

Čeprav je januar nekoliko bolj umirjen mesec, so pri nas redno 
potekale vse vadbe, poleg tega so nekatera društva izkoristila 
naše prostore za svoje aktivnosti, prav tako smo izpeljali 
delavnico pametnih telefonov in kaligrafije ter vaje za spomin z 
LU Velenje. 

Že februarja pa se je pestrost dogajanja prestavila v »višjo 
prestavo«. Poleg številnih občnih zborov društev, potopisnega 
predavanja Renate Volk v naši galeriji Dile in otroškega 
pustnega rajanja z DPM ŠoP v dvorani Marof, smo v torek, 17. 
februarja v kulturnem domu Šmartno ob Paki gostili odlično 
motivatorko dr. Sanelo Peresciutti (Banović), zdravnico, ki ljubi 
in prebuja Slovence. Je zdravnica in predavateljica na področju 
psihologije in psihoterapije, zaposlena na Kliničnem oddelku za 
gastroenterologijo v UKC Ljubljana. 

Za sabo ima več sto predavanj, v sleherne kotičke Slovenije 
pa prihaja s spoštovanjem in prinaša sporočilo odpuščanja, 
ljubezni in odprtega izražanja čustev. Nato pa smo od 15. do 
21. februarja v našem hostlu gostili otroke, mlade in odrasle iz 
pobratenega Novega Sela, ki so v tednu dni usvajali smučarska 
znanja na Golteh, spoznavali Šmartno ob Paki ter se veliko družili 
in zabavali z našimi osnovnošolci in učitelji OŠ bratov Letonja. 
Še en izjemen pokazatelj, kako smo povezani učinkovitejši ter 
zmoremo več in bolje.

Zadnji februarski teden vsi šoloobvezni otroci, pa seveda 
dijaki in vsi njihovi profesorji uživajo radosti zimskih počitnic, 
mi pa smo jim vsak dan med 10. in 12. uro v dvorani Marof 
pripravili raznolike aktivnosti, od športnih, ustvarjalnih, do 
medgeneracijsko povezovalnih. S Knjižnico Velenje, DU ŠoP 
in Evo Savino Potočnik smo v sredo, 25. februarja, pripravili 
zanimiv medgeneracijski interaktivni pohod, ki smo ga zaključili s 
pravljico za vse v naši knjižnici. 

V cvetočem marcu, ki je pred nami, se bo v naši občini odvilo 
veliko prijaznih dogodkov in aktivnosti za ženske. Prav je tako. 
Odščipnimo si čas zase in se jih udeležimo. Vse čudovite ženske 

Navdiha polni v pričakovanju pomladnega sonca
Avtorica: Andreja Urnaut, MC Šmartno ob Paki    Foto: arhiv MC

Če tudi vi željno pričakujete nežne objeme toplih sončnih žarkov in radostno poživljajočo energijo vedno daljših dni, vas 
bomo polni veselja še naprej prijazno vabili na raznolike dogodke in aktivnosti, ki ustvarjajo prav to. Na najbolj subtilen 
način nas tudi v najbolj sivih in napornih dneh napolnijo z iskricami upanja, optimizma in dobre volje, da se v polnosti takih 
dogodkov zavemo, kako zares čudovito je življenje.

Koncert Alenke Gotar in Anžeta Šutarja

Otroško silvestrovanje
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NAŠI KMETJE

MC ŠOP

Naši kmetje – 183 zgodb s šmarških kmetij
Avtor: Hana Bizjak    Foto: Klemen Ježovnik, osebni arhiv

Kmetijstvo v občini Šmartno ob Paki ni le del tradicije, temveč živ in raznolik del lokalnega vsakdana. Za številkami se 
skrivajo družine, generacije znanja, vztrajnost ter vse več podjetnosti in prilagodljivosti sodobnemu času. Zato v tej številki 
predstavljamo kmetije nekoliko drugače.

in njihove prečudovite partnerje ter vse ljudi širokih nasmehov 
vabimo na že tradicionalni koncert za ženske, ki bo v četrtek, 
26. marca ob 19.00 uri, v kulturnem domu Šmartno ob Paki. 
Naše duše bodo pobožali simpatični člani etno bande Poseben 
Gušt, ki z obilo poglobljenega dela poskušajo čim bolj osvojiti 
pesmi Iztoka Mlakarja in jih na svojih nastopih s kakovostno 
glasbo, petjem ter tudi obilo srčnosti in živahne interpretacije, 
verodostojno predstaviti občinstvu. Njihove koncerte Mlakarjeve 
poezije človek zapusti poln bogate mere smeha in iskrene 
resnice, ki je danes že prava redkost. Naj povemo še, da jih je 
Iztok Mlakar že poslušal in jih tudi prisrčno pohvalil. Razveselite 
sebe in še koga ter pridite k nam po vstopnice za ta odličen 
koncert ali nas kontaktirajte na 064 167 940 ali pisarna@mcsop.
si. Prepustimo se prebujajoči energiji in užijmo podporne 
elemente vseh mogočih razsežnosti, da bomo polni radosti 
pozdravili težko pričakovano pomlad.

Novoletna različica predstave “Bo al’ ne bo?”

V registru kmetijskih gospodarstev je trenutno vpisanih 183 
kmetijskih gospodarstev, od tega jih ima 118 registrirane živali. A 
tržno rejo živali dejansko izvaja 37 kmetij, večinoma na področju 
govedoreje, piščančjereje in ovčjereje, medtem ko je prašičereja 
večinoma namenjena lastnim potrebam. Skupaj kmetije v občini 
obdelujejo kar 607 hektarjev površin, razdeljenih na 1.427 
grafičnih enot rabe kmetijskega gospodarstva (v nadaljevanju 
GERK), največja posamezna kmetija pa obsega približno 26 
hektarjev zemljišč. GERK oziroma grafična enota rabe kmetijskega 
gospodarstva pomeni osnovno vrisano površino kmetijskega 
zemljišča z enotno dejansko rabo, kot so njiva, travnik ali 
vinograd. Služi za evidentiranje zemljišč v Registru kmetijskih 
gospodarstev (RKG) in je tudi pogoj za pridobivanje kmetijskih 
subvencij Evropske unije.

Velikost kmetij
Pomemben pokazatelj razpršenosti in hkrati povezanosti 
našega podeželja je prav struktura zemljišč. GERK-i predstavljajo 
osnovo za evidentiranje kmetijskih površin in so ključni tudi pri 
pridobivanju evropskih kmetijskih subvencij. Čeprav so parcele 
pogosto majhne in razdrobljene, skupaj tvorijo mozaik, ki daje 
podobo naši krajini.

Živinoreja: predvsem govedo, perutnina in ovce
Posebej zanimiva je pestrost dopolnilnih dejavnosti. Kar 14 kmetij 
ima registriranih skupaj 40 različnih dopolnilnih dejavnosti – od 
predelave sadja, zelenjave, gozdnih sadežev, zelišč in dišavnic, 
proizvodnje sokov, moke, testenin ter peke kruha, potic, peciva in 
slaščic na tradicionalni način, do lesarstva, domačega mizarstva 
in tesarstva, izdelave drv, sekancev, briketov in peletov, žaganja 
in skobljanja lesa ter izdelave enostavnih lesenih izdelkov 
in embalaže. Prisotne so tudi različne storitve, kot so delo s 
traktorjem, vzdrževanje cest in zelenic, pluženje snega, sečnja, 
spravilo lesa, gojenje in varstvo gozdov, pa prodaja na kmetiji, 
od vrat do vrat, na lokalnih trgih, preko spleta ter trgovcem in 
gostinskim obratom. Nekatere kmetije ponujajo oddajo površin 
za piknike, izletniško dejavnost, vinotoč, ježo živali, prevoz z 
vprežnimi vozili, organizacijo delavnic in tečajev, prikaze kmečkih 
opravil, svetovanje o kmetovanju, zbiranje in kompostiranje 
organskih snovi ter celo proizvodnjo in prodajo energije iz 
sončnih in vodnih virov.
V občini deluje tudi  29 nosilcev kmetij, ki se ukvarjajo s 
čebelarstvom, ter 22 pridelovalcev grozdja, kar dodatno bogati 
lokalno samooskrbo in ponudbo domačih izdelkov. Posebno 
mesto ima tudi trajnostna pridelava – ena kmetija že deluje 
ekološko, ena pa je trenutno v postopku preusmeritve v ekološko 
pridelavo.

Številke povedo veliko – ljudje pa še več
Čeprav številke povedo veliko, pa je njihova prava vrednost 
v ljudeh, ki stojijo za njimi. Naši kmetje niso le pridelovalci 
hrane, temveč varuhi prostora, ohranjevalci kulturne krajine in 
pomemben del skupnosti. S svojo prilagodljivostjo, delavnostjo 
in pripravljenostjo na nove izzive dokazujejo, da ima kmetijstvo v 
Šmartnem ob Paki trdne korenine – in obetavno prihodnost.

Ker vsaka kmetija nosi svojo zgodbo, v uredništvu ŠOP-a 
vabimo vse kmetovalce, ki bi jo želeli deliti z bralci, da se 
nam javite na e-naslov:  glasilo.sop@gmail.com.

mailto:pisarna@mcsop.si
mailto:pisarna@mcsop.si
mailto:glasilo.sop@gmail.com
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Mladi harmonikarji navdušili v Begunjah
Avtorica: Kristina Suhadolnik   Foto: Maja Fužir Kovačič

Na 19. Mednarodnem tekmovanju za pokal Avsenik, ki je 
januarja potekalo v Begunjah na Gorenjskem so se domači 
glasbeniki, ki delujejo pod okriljem Glasbene šole Goličnik, 
znova odlično odrezali. 

Zimski utrip v NK Šmartno 1928
Avtor: NK Šmartno 1928   Foto: arhiv NK Šmartno 1928

V nogometnem klubu Šmartno 1928 zimsko obdobje še zdaleč ni čas za počitek. Medtem ko članska ekipa pili formo na 
Primorskem, mlajše selekcije na turnirjih po Sloveniji že žanjejo prve uspehe, klub pa s ponosom predstavlja svojo novo 
digitalno podobo.

Tekmovanja se je udeležilo 141 tekmovalcev iz Slovenije, 
Avstrije, Nemčije, Švice in Nizozemske. Med njimi so bili tudi 
Nika Drofelnik, Tilen Kumar, Maj Kovačič in Ažbe Dvornik. 
Anže in Tilen sta osvojila zlati priznanji, Nika in Maj pa srebrni. 
Novih uspehov mladih harmonikarjev se skupaj s starši 
veselita mentorja Robert in Ambrož Goličnik, čestitkam pa se 
pridružujemo tudi v uredništvu. 

Po krajšem zimskem premoru so se vse selekcije vrnile na igrišča. 
Najmlajši nogometaši svoje veščine pilijo v telovadnici, starejše 
kategorije pa se na spomladanski del prvenstva neustrašno 
pripravljajo na zunanjih površinah, kjer jih ne ustavijo niti nizke 
temperature.

Mladinski pogon blestel na turnirjih
Tretji vikend januarja je bil za naše mlajše selekcije izjemno 
uspešen. Na turnirju v organizaciji NK Slovenj Gradec so ekipe 
U9, U11 in U12 prikazale odlične igre, pri čemer sta se prvi dve 
uvrstili v četrtfinale. Nedelja je pripadla selekciji U13, ki je osvojila 
vrhunsko 2. mesto, medtem ko so igralci U10 in U7 navdušili s 
srčnostjo in borbenostjo.

Največji met pa je uspel selekciji U8, ki je na turnirju v Mislinji 
pometla s konkurenco in osvojila 1. mesto. Pika na i klubskemu 
uspehu je bil Lovro Veler, ki je bil zasluženo izbran za najboljšega 
igralca turnirja.

Zadnji vikend v januarju sta se ekipi U12 in U13 udeležili turnirja 
v avstrijskem St. Veit an der Glan. Slekcija U13 se je v nedeljo 
vrnila domov s pokalom za osvojeno 2. mesto.
Vsem fantom in dekletom čestitamo za prikazano igro, borbenost in 
srčnost na turnirjih.

Člani na pripravah ob morju

Članska ekipa se je zadnji vikend v januarju v okviru priprav na 
nadaljevanje sezone mudila na slovenski obali. V pripravljalni 
tekmi proti drugoligašu NK Jadran Dekani so prikazali všečno 
in dinamično igro. Kljub tesnemu porazu z rezultatom 3:2 (za 
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NK Šmartno 1928 je bil dvakrat natančen Vezaj) je bila to odlična 
preizkušnja proti močnemu nasprotniku.

ŠD Podgora: Smučanje v neznano
Avtorica: Barbara Zupan  Foto: ŠD Podgora

V soboto, 17. januarja, se je ŠD Podgora v sodelovanju z 
VS Podgora podalo na pravo smučarsko pustolovščino v 
neznano, ki nas je pripeljala na zasnežene Koralpe. 

Skupni koraki na Goro Oljko
Avtorica: Liljana Lesnjak    Foto: Franc Zacirkovnik

Krajani Velikega Vrha smo se letos že kar 21-o leto peš podali na Goro Oljko, kar 
ni le lepa številka, temveč predvsem dokaz, da sta druženje in gibanje še vedno 
pomemben del našega vsakdana. 

Čeprav nam vreme ni bilo povsem naklonjeno, to ni prav nič 
skalilo naše dobre volje – nasprotno, s smehom, druženjem in 
pozitivno energijo smo sami ustvarili odlično vzdušje. Že vožnja 
z avtobusom je bila polna smeha in nepozabnih trenutkov. Na 
smučišču so v zimskih radostih z navdušenjem uživali tako otroci 
kot starši. Po aktivnem dnevu smo se na poti domov ustavili še na 
okusni večerji. Izlet, poln lepih doživetij, bomo z velikim veseljem 
zagotovo ponovili tudi prihodnje leto!

Nova spletna stran in trgovina

Klub stopa v korak s časom tudi izven igrišča. 
Z veseljem sporočamo, da je zaživela nova 
spletna stran www.smartno1928.si, ki 
bo služila kot osrednje stičišče informacij 
za navijače in starše. V sklopu strani deluje 
tudi spletna trgovina.

Na poti navzgor ni manjkalo dobre volje, smeha in obujanja spominov - tako tistih iz 
mladih let kot tudi čisto svežih, ki nastajajo ob vsakem skupnem koraku. Vzponi so bili 
priložnost za pogovor, povezovanje in ohranjanje tradicije, ki nas združuje. Na vrhu nas 
je pričakalo zasluženo okrepčilo in dober obrok, ki je dal dodatno energijo in razlog, da 
smo se še malo zadržali v prijetni družbi.

Takšni pohodi niso le pot do cilja, ampak predvsem pot drug do drugega. Veselimo se 
novih skupnih korakov in upamo, da se nam bo prihodnjič pridružil še kdo.

http://www.smartno1928.si/
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Planinci vabimo v svoje vrste 
Avtor: Nejc Svetec   Foto: Nejc Svetec

Planinsko društvo Šmartno ob Paki združuje člane vseh generacij, ki nas povezuje ljubezen do narave, gibanja in druženja. 
Naše aktivnosti in načrte lahko spremljate na družbenem omrežju Facebook v skupini Planinsko društvo ŠmartnoObPaki, 
pripravlja pa se tudi posodobitev in ponovna oživitev spletne strani.

24. tradicionalni pohod ob kulturnem prazniku in prevzem defibrilatorja
Avtorja: Janko Avberšek in Marko Tuk    Foto: Janko Avberšek

Člani Športno-rekreativnega društva Gavce Veliki Vrh smo tudi letos uspešno izpeljali že 24. tradicionalni pohod ob 
slovenskem kulturnem prazniku. Dogodek smo tokrat obogatili s prav posebnim in pomembnim trenutkom – slavnostno 
predajo defibrilatorja, ki bo pomembno prispeval k večji varnosti krajanov in obiskovalcev v vaški skupnosti Gavce Veliki 
Vrh.

Redna tedenska druženja potekajo vsak četrtek v brunarici v 
Martinovi vasi, in sicer v zimskem času med 19. in 20. uro, v 
poletnem času pa med 20. in 21. uro. Vsak prvi in tretji četrtek do 
konca aprila je možna tudi poravnava članarine za tekoče leto, 
nato pa le po dogovoru. Člani društva poleg pohodov skrbimo 
tudi za redno vzdrževanje Martinove vasi ter sodelujemo pri 
organizaciji skupnih prireditev in akcijah drugih društev v občini. 
Prizadevamo si za aktivno vključevanje občanov v športno-
rekreativne dejavnosti in spodbujanje zdravega načina življenja. 
Počasi pa se pripravljamo tudi na obeležitev 30-letnice delovanja 
samostojnega društva, ki nas čaka prihodnje leto.

Marca in aprila vabimo vse ljubitelje narave, da se nam pridružijo 
na naslednjih pohodih:

15. 3. 2026 – Šmohor (784 m) (lahka tura)
Šmohor je priljubljena izletniška točka, znana po planinskem 
domu in razgledih. Ob poti si je mogoče ogledati tudi cerkev sv. 
Mohorja, ki predstavlja pomemben kulturni in zgodovinski del 
območja.

28. 3. 2026 – Dolina Glinščice (lahka ali zelo zahtevna tura, 
možnost izbire)
Dolina Glinščice je naravni biser na območju slovensko-
italijanske meje, znana po slikoviti soteski, slapovih in bogati 
naravni dediščini. Turo bomo izvedli v sodelovanju s Planinskim 
društvom Velenje.

26. 4. 2026 – Košenjak (1522 m) (lahka tura)
Košenjak je razgledni vrh na meji z Avstrijo, ki velja za manj 
obiskan, a izjemno lep cilj. V jasnem vremenu se z vrha odpirajo 
široki razgledi proti Koroški, Pohorju in okoliškim gorstvom.

Vse občane vabimo, da se nam pridružite. Naši pohodi ob koncih 
tedna so prilagojeni različnim fizičnim zmožnostim, a vedno z 
lepimi razgledi, svežim zrakom in dobro družbo!

Predaja defibrilatorja je potekala pri Dobnikovih, kjer sta napravo 
uradno predala predsednik vaške skupnosti Marko Tuk in 
župan Janko Kopušar. Ob tej priložnosti je bilo poudarjeno, 
kako ključnega pomena je hiter dostop do defibrilatorja v 
primeru nenadnega srčnega zastoja ter kako takšne pridobitve 
dokazujejo skrb skupnosti za zdravje in varnost ljudi. 
Po slovesnem prevzemu smo pohodniki nadaljevali pot po strmi 

poti proti Velikemu Vrhu in nato v smeri Bezgovca. Tudi letos smo 
se med potjo ustavili pri Milki Ježovnik – Napotnikovi, kjer smo 
obudili lepe spomine na pretekla leta, ko smo bili pri njih vedno 
toplo sprejeti in pogostili z domačimi dobrotami.

Pri križu na Bezgovcu je, kot veleva tradicija, potekala 
priložnostna proslava ob kulturnem prazniku. Zatem nas je pot 
vodila v Mali Vrh, kjer smo si pri vinotoču Primožič odpočili noge 
ter se okrepčali za nadaljevanje poti proti Gavcam, mimo križa 
Večnega življenja, vse do športnega centra Gavce Veliki Vrh.

Veseli nas, da so se letošnjega pohoda udeležili tudi pohodniki 
iz drugih občin, ki so bili nad organizacijo dogodka navdušeni in 
izrazili željo po včlanitvi v naše društvo. Pohod je v celoti uspel, 
izpolnil vsa pričakovanja in znova dokazal, da tovrstni dogodki 
krepijo povezanost, tradicijo in skrb za skupnost.

Z veseljem se bomo ponovno srečali naslednje leto, v 
ponedeljek, 8. februarja 2027, ob 8.30 pri brunarici ŠRD 
Gavce Veliki Vrh.
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Na dveh kolesih med prahom in templji
Avtorica: Tatjana Hojnik   Foto: osebni arhiv družine Volk

Ko se popotniško leto zakoncev Volk počasi preveša v drugo polovico, sta si za enega zadnjih daljših podvigov izbrala 
pravo azijsko preizkušnjo – sever Tajske in še vedno precej neodkrit Laos. V 23 dneh sta zamenjala štiri motorje, prespala na 
štirinajstih različnih lokacijah, sedla na štiri avtobuse, dvakrat menjala predrto gumo in preplula del mogočne reke Mekong.

Pot sta začela na severu Tajske, v okolici mesta Chiang Rai, kjer 
sta prevzela prvi motor. Sever države je znan po urejenih cestah, 
zelenih riževih poljih in številnih budističnih templjih. Med 
njimi izstopa znameniti beli tempelj Wat Rong Khun, ki s svojo 
bleščečo arhitekturo in simboliko preseneti vsakega obiskovalca. 
»Vožnja po tajskih cestah je bila pravi užitek – asfalt gladek, ovinki 
tekoči, razgledi čudoviti,« pripovedujeta.

A že prehod meje je pomenil spremembo ritma. Laos ju je sprejel 
počasneje, tišje in precej bolj surovo. Namesto širokih cest so ju 
pričakali makadam, luknje in oblaki rdečega prahu. Del poti sta 
prepotovala z ladjo po Mekongu proti mestu Luang Prabang, 
nekdanji kraljevi prestolnici, danes znani po templjih, kolonialni 
arhitekturi in živahni nočni tržnici. Plovba po reki je bila skoraj 
meditativna – počasno drsenje mimo džungle in odmaknjenih 
vasi, kjer se življenje še vedno odvija v ritmu narave.

Iz Luang Prabanga sta pot nadaljevala proti severu, do kraja 
Nong Khiaw, kjer se apnenčaste gore dvigajo nad reko Nam 
Ou. Tam sta motor za en dan zamenjala za pohodniške čevlje in 
se povzpela na razgledno točko, od koder se odpre pogled na 
dramatično pokrajino. Veslala sta tudi s kajakom po mirni reki, 
obdani z meglicami zgodnjega jutra.

A romantične podobe so hitro zamenjale realnejše razmere. 
Sedemurna vožnja po razriti cesti, izogibanje globokim luknjam 
in tovornjakom ter oblaki prahu, ki so ju spremljali kilometre 
daleč, so zahtevali veliko zbranosti. »Na koncu dneva sva bila 
popolnoma prekrita s prahom – ko sva odprla kovčke, se je iz njih 
dobesedno vsulo,« se nasmehneta.

Pot ju je vodila tudi do priljubljenega mesta Vang Vieng, znanega 
po apnenčastih vrhovih, modrih lagunah in sproščenem vzdušju. 
Tam sta si privoščila krajši oddih in dan ob vodi. Nadaljevala sta 
do jezera Nam Ngum, ki mu pravijo kar »laoško morje«, kjer sta 
prvič po daljšem času uživala v tišini brez motoristične čelade.
Eden zahtevnejših delov poti je bila znamenita motoristična 
zanka iz mesta Thakhek. Ta med popotniki velja za pravo 
preizkušnjo – kombinacija kraških jam, oddaljenih vasic in cest, 

ki zahtevajo izkušenega voznika. Ob poti sta srečevala otroke, ki 
so jima mahali, ter domačine, ki so riž sušili kar ob cesti. »Tam sva 
začutila pravi Laos – preprost, skromen, a neverjetno gostoljuben,« 
pravita.

Če je bila Tajska tehnično dovršena in udobna, je bil Laos 
nepredvidljiv in surov. Prav v tem kontrastu se skriva čar takšnega 
potovanja. Vsaka predrta guma je pomenila novo zgodbo, vsak 
postanek priložnost za stik z domačini.
Motoristična avantura zakoncev Volk tako ni bila le raziskovanje 
novih krajev, temveč tudi potovanje skozi potrpežljivost, 
prilagajanje in zaupanje. »Tajska je izpolnila pričakovanja, Laos pa 
naju je presenetil – včasih tudi izzval. Prav zato ga bova dolgo nosila 
v spominu,« zaključujeta.

Na dveh kolesih sta prevozila na tisoče kilometrov, med templji, 
džunglo in prašnimi cestami. In čeprav je bilo prahu več kot 
razgledov, sta se domov vrnila bogatejša za izkušnjo, ki je ne 
ponuja noben turistični katalog.



MAREC, APRIL 2026

22

Foto: Martina Hrastnik

PORTRET

Martin Berzelak – tiha moč skupnosti
Avtorica: Mateja Potočnik   Fotografije: Martin Berzelak, osebni arhiv

V Slatini, kjer se je 16. oktobra 1949 rodil Martin Berzelak, je bilo življenje nekoč drugačno. Makadamske ceste, več 
kmetijskih površin, hmelj v središču kraja in predvsem več medsebojne povezanosti. »Danes se skoraj ne poznamo več med 
sabo,« pove mirno, brez grenkobe – kot nekdo, ki je videl veliko sprememb, a ostal zvest svojim koreninam.

Njegova življenjska zgodba se začne v težkih časih. Oče je bil 
med vojno z družino izgnan v Sisak, kjer mu je med porodom 
umrla prva žena. Po vrnitvi je z novo ženo, Martinovo mamo, 
znova postavil družino na noge. Martin je odraščal med 
številnimi polbrati in polsestrami, v skromnosti in delu, ki sta 
zaznamovala njegovo mladost. Delati je začel že zelo zgodaj, še 
pred koncem osnovne šole.

Železnica je postala njegova poklicna pot. Opravil je šolanje 
za vlakovodjo in opravljal več odgovornih del – od zavirača in 
premikača do vodje premika. Delal je tudi na območju Prelog, 
ki je danes že pod vodo, kjer so tovorni vlaki vozili neprekinjeno 
vse dni v tednu. Poklici, ki jih je opravljal, danes večinoma ne 
obstajajo več. Sam pravi, da je imel srečo – v vseh letih službe ni 
doživel nesreče. Še danes ob pogledu na vlak preveri številko in 
uro. Navada ostane.

Skupnost mu je vedno veliko pomenila. Ko se je poročil, v hiši 
še ni bilo vode. Vodovod so krajani uredili sami, z lopatami 
in lastnimi rokami. Takrat je bilo, kot pravi, več solidarnosti in 
udarniškega duha. Tudi njega je k prostovoljstvu spodbudila 
žena Darinka, dolgoletna članica krajevne organizacije Rdečega 
križa. Kot sveže upokojen je prevzel vlogo praporščaka in jo 
opravljal skoraj dvajset let.

S praporom je stal na okoli 240 pogrebih in številnih 
slovesnostih. Nalogo je opravljal spoštljivo in predano. »Nošenje 
prapora mi je bilo v veselje, dokler mi je zdravje to dopuščalo,« pove. 
Prapor je lahko precej težak, a še težja je odgovornost – biti na 
voljo, ko te skupnost potrebuje. Vedno brez izpostavljanja, brez 
velikih besed.

Ponosno govori o družini. Z ženo sta vzgojila tri otroke – hčerko 
in dva sinova. Veliko veselja mu prinašajo tudi trije vnuki in dve 
vnukinji. Čeprav niso vsi pod isto streho, ostajajo tesno povezani 
in se zelo dobro razumejo. Medsebojna pomoč in spoštovanje 
sta jim samoumevna, družinska srečanja pa vedno polna smeha 
in živahnega mladostniškega vrveža. Ohranjajo dobre sosedske 
odnose in druženje. Ulico so hudomušno poimenovali »Penine«, 
kar pove veliko o toplini odnosov. Že štiri desetletja se druži 
tudi s prijatelji iz petih družin – skupaj balinajo, hodijo v hribe in 
vsako leto pripravijo svoj »občni zbor«. 
Posebno mesto ima njegova brajda – samorodnica, ki mu jo je 
zapustil oče. Samouk, ki z veseljem obrezuje in skrbi zanjo. »Sem 
brajdar,« pove z nasmehom. Rad ima hribe, planine in krajša 
potovanja z ženo, a najraje je doma.

Ob omembi, da bo njegova zgodba zapisana v glasilu ŠOP, je 
bil iskreno presenečen in hvaležen za dano pobudo s strani 
predsednice RK Šmartno ob Paki, Mire Lesnjak. Sam se ne 
izpostavlja rad, a z veseljem pove, da je skozi življenje spoznal 
predvsem pomen zaupanja in solidarnosti med ljudmi. 
Mlajšim polaga na srce več strpnosti in manj egoizma. Njegovo 
življenjsko vodilo je preprosto: »Najprej pometi pred svojim 
pragom.«

Morda prav v tej skromnosti in zvestobi domačemu kraju tiči 
prava moč človeka, ki je skoraj dve desetletji nosil prapor – in 
vse življenje nosil tudi odgovornost do skupnosti.  Del družinskih 
spominov in zgodb je zapisanih tudi med platnicami knjige 
Pobarvana brata in druge zgodbe, ki jo je napisal sin Marko. 
V njej bralci lahko odkrijejo številne zanimive dogodivščine in 
pripovedi, tudi o očetu Martinu – o času, ki je bil drugačen, a 
bogat v vrednotah, ki ostajajo.
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Duda za Zojo
Avtorica: Darja Arh Centrih   Ilustracije: otroci vrtca Sonček

»Daj mi dudico,« je mamica ponovno prosila Nino. »Velika deklica si 
že. Dudica ti bo čisto pokvarila zobe.«
»Ne, ne dam,« se je odločno uprla Nina. 
»Prav. Lahko noč, ljubica,« se je vdala mamica.
»Nocko,« je mirno zacmokala deklica z dudo v ustih in takoj zaspala. 
Mamica pa ni bila tako mirna.

»Ne vem, kako naj jo prepričam, da bi mi dala dudo,« je potarnala 
očku.
»Se bo že naveličala,« jo je tolažil, a mu ni verjela. Ko je vsa 
razočarana legla v posteljo, ni opazila, da jo skozi okno opazuje 
obupana mišja mamica iz vasice Wewe. Tam so živele miške, ki 
so nekoč imele vse, a so zaradi zabave rade pozabljale na svoje 
otročičke. Le-ti so ves čas le jokali. To je njihovo kraljico in njeno 
prijateljico vilo tako razjezilo, da sta jim za otroke pustili samo še 
trgovino z igračami. Vse ostale stvari so si od takrat dalje morali 
starši poiskati pri ljudeh. 

»To bo to,« je olajšano zavzdihnila mišja mamica, ki je že več dni 
iskala dudo za svojo Zojo. S pomočjo vilinskega prahu je napisala 
čisto pravo človeško pismo in ga polna upanja vrgla skozi odprto 
okno. Naslednje jutro ga je našel Ninin očka, ki je pod posteljo 
iskal copat. Preletel je sporočilo in ga nato smeje prebral na glas.

»Draga Nina! Nujno potrebujem dudo za svojo miško Zojo. 
Neprestano joka in z ničimer več je ne morem potolažiti. Ti si že velika 
deklica in svoje dude ne potrebuješ več. Bodi dobra in mi jo daj zvečer 
v skledo. V zahvalo ti bom prinesla igračko, ki si jo boš zaželela. Mišja 
mamica iz vasice Wewe.«

»Si ti to napisala?« je podvomil očka.
»Ne, nisem,« je odgovorila tako iskreno, da ji je moral verjeti. »A ga 
bom prebrala Nini. Slišala sem že za miške iz vasice Wewe. To bi lahko 
bila rešitev za našo težavo.«
»Ne reci, da verjameš v te čirule čarule,« se je začudil očka. 
»O tem bova razmišljala potem,« je ostala odločna mamica. »Včasih 
je pač treba verjeti v čudeže.«
»Že veš,« je zagodel v brado, mamica pa se je s pismom odpravila 
k Nini.

»Nina, nekaj imam zate,« je skrivnostno začela.
»Kaj pa?« je zanimalo Nino. Tako zelo zanimalo, da je celo pozabila 
na dudo, ki ji je padla iz ust. Mamica ji je pismo najprej pokazala, 
nato pa ji ga je tudi prebrala. Ko je utihnila, je pričakovala glasen 
upor, toda Nina je ostala mirna.

Ažbe
Pika

Žan Katalea
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»Zakaj pa Zoja nima dude?« je vprašala in radovedno pogledala 
mamico, ki ji je povedala vse o vasici Wewe. Nekoč ji je o tem 
namreč pripovedovala sošolka iz osnovne šole, ki je imela 
podobne težave. Iskreno, Ninina mamica ji ni verjela. Vljudno jo je 
poslušala, v sebi pa je dvomila še močneje kot malo prej Ninin oči.
»Ampak mami, miske so majhne. Kako bo Zoja jahko imeja mojo 
dudo?« je pametno vprašala deklica.
»Miške si pomagajo z vilinskim prahom. Tako lahko ljudem napišejo 
pisma, pomanjšajo dude in povečajo igračke iz njihove trgovine,« ji je 
pojasnila mamica.

Nina je nekaj časa razmišljala. Dati dudo ali dobiti punčko z zlatimi 
lasmi, ki si jo je tako želela? Na koncu je zmagala igrača. Z mamico 
sta takoj odšli iskat skledo.

Zojina mamica se je presrečna vrnila v vasico Wewe. V trgovini 
z igračami je tako dolgo iskala igračo, dokler ni našla popolne 
punčke z zlatimi lesketajočimi lasmi v roza oblekci. Pred Ninino 
sobico je prišla ravno, ko je Nina svojo ljubo dudo previdno 
položila v skledo.
»Pogjesala jo bom,« je ob tem tiho zajokala.

»Prav si se odločila. Ti lahko spiš brez nje, miška Zoja pa ne. Rada te 
imam, moja velika punca,« je hitro odgovorila mamica, da si Nina 
ne bi premislila. 

Zojina mišja mamica je kar nekaj časa čakala, da so pri Nini vsi 
zaspali. Ko je hišo objela tišina, je porabila še zadnji del vilinskega 
prahu, da je pomanjšala dudo, povečala punčko in se vrnila 
domov. Bila je utrujena, a zelo zadovoljna sama s seboj. 

Naslednje jutro je bilo najlepše jutro dveh družin. Zoja je tiho 
cucala dudo in njena starša sta si končno oddahnila. Veselje pa je 
bilo tudi pri Nini, ki je prvo noč brez dude preživela mirno in brez 
joka. Ko je v skledi zagledala punčko z zlatimi lasmi, je bilo njeno 
srčece prepolno sreče. 
»Kako ji bo ime?« je zanimalo očka, ki je še vedno težko verjel v 
čirule čarule, čeprav je moral priznati, da očitno le obstajajo.
»Dobija sem jo od Zoje. Zoja bo,« je določila Nina.
»Odlično,« je dejala mamica. »Zoja je dobila dudo in ti si dobila Zojo.«
»Hvaja maja miska, to je moje najboj bojse dajilo,« je ob tem 
zavriskala Nina in svojo Zojo močno stisnila k sebi.

PRAVLJICA

Svit

Ula

VPIS V VRTEC SONČEK ŠMARTNO OB PAKI
 

Obveščamo vas, da bo v času od 2. 3. 2026 - 6. 3. 2026 potekal vpis novincev za šolsko leto
2026/2027. V tem času bo možen tudi ogled vrtca.

Vpis bo potekal vsak dan med 7.00 in 13.00 v vrtcu pri pomočnici ravnatelja Dominiki
Podgoršek ali preko elektronske pošte: dominika.podgorsek@ossmartno.si

Vloge in navodila za vpis lahko najdete na spletni strani vrtca www.vrtec-smartno.si
Dodatne informacije dobite pri pomočnici ravnatelja 

Dominiki Podgoršek (tel. 070/600 037)
ali v tajništvu vrtca pri Mateji Acman (tel. 041/430 116).

                                                                                    Vabljeni k vpisu.

Ravnatelj Bojan Juras
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Moje Šmartno in njegovi ljudje
Avtor: Marjan Knez

Ustvarjalci ŠOP-a so me v letu pomembnih obletnic in obeležij, povezanih z našim Šmartnim, ko kraj praznuje častitljivih 
770 let, prosili za kratek literarni prispevek. Temu, kar sledi, verjetno nihče ne bo rekel literatura, a ne vem, kako bi drugače 
zapisal. Ker tudi sam obeležujem pomembno obletnico življenja s tem krajem, sem razmišljal, kaj me je sploh zapeljalo sem, 
kaj je bilo tisto, zaradi česar sem ostal tu in si tu ustvaril dom. Odgovor je preprost: LJUDJE.

Minilo je 50 let – pol stoletja – in čeprav 
sem prišlek, se je mojih pet desetletij 
bivanja in delovanja v tem nam ljubem 
koščku domovine dotaknilo marsikaterega 
življenja. Tudi vame in v moj spomin so 
se globoko vtisnili ljudje, naši sokrajani, 
ter pustili neizbrisen pečat. Prav ta 
prepletenost z ljudmi in njihovimi 
zgodbami daje našemu obstoju prijeten 
občutek izpolnjenosti in smisel.

V petih nadaljevanjih želim s svojim 
pisanjem zajeti utrinke srečevanja in 
sobivanja s Šmartnim ter njegovimi 
ljudmi. V zapisu se bom spominjal ljudi, ki 
so bili del mojega in vašega življenja, a jih 
zdaj ni več med nami – vsaj ne v fizičnem 
smislu. Želim jih privabiti iz »naftalina 
spomina«, jim za trenutek vrniti podobo in 
zven glasu ter v srcih nas, ki smo še tukaj, 
zbuditi prijetne skomine po nekih drugih, 
preteklih časih. 

Naj vas ob vsakem zapisanem imenu 
nežno predrami spoznanje, da smo tega 
človeka poznali in z njim morda preživeli 
kakešne zanimive, lepe trenutke. Ker tudi 
moj spomin ni brez lukenj, se iskreno in 
globoko opravičujem vsem, ki bi morda 
morali biti omenjeni, pa sem jih nehote 
spregledal. Naj tudi spomin na tiste, ki jih 
v tem zapisu ni, omehča naša srca in nariše 
nasmeh na ustnice. Precej čustven zapis za 
enega pragmatičnega Kneza… 

Ljudje, ki sem jih srečal v Šmartnem 
ob Paki in jih bom omenil z najlepšimi 
nameni, bodo v ta zapis vstopali 
kronološko, po desetletjih, saj sem jih 
skušal umestiti v čas tako, kot sem jih 
spoznaval. Za morebitne napake v zapisih 
imen se vnaprej opravičujem.

Pisalo se je leto 1976, ko se je moje 
življenje začelo prepletati s tem čudovitim 
krajem. Že konec novembra sem se v 
sklopu razgovora za novo službo srečal z 
Adijem – dr. Hoferjem, svojim bodočim 
sodelavcem in mojstrom dentalne 
medicine ter z velecenjenim mizarjem 
Plečnikovega kova, Rudnikovim 
Ferekom. Nanju sem naletel, ko sta, že 
nekoliko dobre volje, sedela na stopnicah 
nove hiše v Rečici. Oba tudi odlična 

amaterska igralca.

Adijeva tašča, gospa Elza Barbetti, mi je 
v Bayerjevi vili skuhala kavo in mi nato iz 
»zoca« napovedala, da bom odslej in vsaj 
naslednjih petdeset let živel s Šmarčani. 
Takrat sem le skomignil z rameni in si 
mislil: »Ja pa ja…« Istega dne sem spoznal 
tudi njihovo sosedo, Jožefo Aristovnik, 
priseljeno iz Škal pri Velenju, eno prvih 
žrtev rudarjenja v Šaleški dolini.
Januarja 1977 smo se kot mlada družina 
–  dva zobotehnika in dve deklici (ena 
stara leto in pol, druga pol leta) podali s 
trebuhom za kruhom. Iz Radeč ob Savi 
smo krenili navzgor po Savinji, mimo 
mojih rodnih Rimskih Toplic v porečje 
Pake … proti toku na sever, pod rob 
Koroške, vse do Velenja. 

Že v Posavju sem slišal za Šmartno. 
Govorilo se je, da je tam nogomet doma, 
da so skoraj vsi res odlični nogometaši, 
pa da so tam hudi, hudi navijači in da tudi 
ženske igrajo – no, le da rokomet.
Tako sem začel delati zobe (res je, da sem 
jih delal že prej v Laškem, a to za zgodbo 
ni pomembno): krone, mostičke, proteze. 
V Velenju in za zobno ambulanto v Stari 
občini. Odtise, modele in gotove zobe 
so nam dostavljali prijazni Izletnikovi 
šoferji. Vse je teklo kot namazano in 
je vedno »štimalo«! Tam je bila tudi 
splošna ambulanta, kjer sem spoznal 
spoštovanega dr. Jovana Stuparja in 
njegovo ekipo.

Leta 1978 smo v novem bloku odprli 
krasno novo zdravstveno postajo in 
lekarno, tako da je lahko šlo šmarško 
zdravstvo zaživelo samostojno. Pravo 
razkošje! Dobili smo celo jedilnico. Neko 
sredo so me z menažko poslali po malico 
v bife poleg Merxove samopostrežbe, 
kjer sem se »zaklepetal« z že omenjenim 
tišlerjem, in ko sem malico končno 
dostavil, me je naša čistilka Sonja 
Mežnarc obvestila, da so »njen dohtar« že 
šli, saj da je ura že pol tri! 

Naša zobna je sicer delala uspešno in 
s polno paro, za dodatno stimulacijo 
pa smo dobro protetiko (nove zobe) 
običajno oziroma obvezno zalili v bifeju, 

na Pošti ali pri Malus, kjer sta izmenjaje 
delali za šankom Marjana Pokleka in 
Marija Napotnik. Žena ni bila najbolj 
vesela, še manj navdušena… K sreči pa je 
takrat zaživelo Gledališče pod kozolcem. 
Da bi se ji malo odkupil, sem jo peljal na 
njihove predstave. S Haido sva si ogledala 
vse uprizoritve, po premierah pa sva se 
pridružila celonočnemu analiziranju igre 
in posameznih vlog. Tako sva (poleg že 
prej omenjenih) spoznala tudi glavne 
akterje, Jožeta Krajnca, novinarja, 
režiserja in televizijskega urednika, Pavlo 
Letonje – Miško, Mirka Žerjava – Fučeka, 
Ano Glamočak, Mirka Modrijana – 
Modrega in Zvonko Peršič. Prav vsi so 
imeli še mnoge druge odlike in vloge v 
kraju, a spoznal sem jih predvsem kot 
odlične igralce. 

Spoznal sem tudi šmarško gostoljubnost, 
ki jo je poosebljal Zvonkin Tomo. Naše 
analize so bile dolgotrajne in naporne, a za 
kulturo se je veljalo potruditi! Mislim, da je 
bil prav ta pristni stik z gledališčniki pravi 
razlog, da smo danes doma v Šmartnem.

V Velenju smo živeli v bloku in kakšen 
manjši kos zemlje bi nam prišel še kako 
prav. Lenoškov Franc – Minister in 
njegova žena Matilda sta nama tako 
prodala parcelo na desnem bregu Savinje, 
blizu izliva Pake. Stari Jože Žalik pa nama 
je prodal leseno uto –  staro garažo, ki 
je stala pri sušilnici v Rečici. S traktorjem 
Jožeta Podgorška smo jo na »platonerju« 
odpeljali in jo postavili na strokovno 
položene temelje. Pri tem podvigu je 
sodeloval tudi Pustoslemškov Ivan – 
Bonzo, nadzor pa je vršil Matkovičev 
Tone. Ko je bila postavljena, sem jo 
oblekel v smrekove krajnike, ki sem jih 
olupil z rajhmeserjem izposojenim pri 
Ani Povše. Ponižno priznam, da sem ga 
vrnil šele po nekaj letih… In smo postali 
vikendaši.

Hčerki sta rastli in tako smo fička zamenjali 
za čudovito katrco – R4. Med počitnicami 
na Jadranu pa se nam je v to metalno 
zeleno francosko lepotico zaletel nerodni 
Nemec; ni bila več tako lepa… K sreči ji je 
Pilihov Marjan z Malega Vrha vrnil njen 
prejšnji sijaj. In če na tej kovinsko-zeleni 



MAREC, APRIL 2026

26

Foto: Martina Hrastnik

SPOZNAJMO SVOJO OBČINO

Francozinji kaj ni štimalo, sem jo zapeljal 
v Podgoro k Jožici in Francu Ločičniku, 
ki sta posredovala pri svojem sinu – 
mehaniku. 

Spomnim se tudi ene njenih in mojih 
najbolj norih voženj. Malo pred 
martinovim smo se od Letuške Jane, kjer 
smo preizkušali mlado malvazijo, vračali 
v Šmartno. Moj sovoznik in navigator, pa 
tudi slavni organist in pevovodja Franček 
Klančnik, se je, še zdaj ne vem zakaj, 
odločil, da je naša pot preveč enostavna… 
Zato mi je obraz (predvsem oči) pokril 
s svojim klobukom in našo pot izročil 
tistemu zgoraj: »Boš že pelu, sej je ravna 
cesta!« Neumen in mlad sem izziv sprejel. 
Srečno smo prispeli… »Otroci, prosim, ne 
počnite tega!«
Druženje s Šmarčani se je nadaljevalo tudi 
spomladi. Za praznik dela smo se v prijetni 
družbi in s številnimi otroki povzpeli na 
Goro Oljko. Prijetno »utrujeni« smo se 
prek Juga vračali domov. Jože Volk je 
varno vodil našo četico v dolino in ob tem 
vztrajno cingljal na zvonec svoje palice.

Prevoz je bil v tistih časih povsem 
drugačen. Ker smo se v naši rajnki 
državi soočali s pomanjkanjem goriva, 
je bil uveden sistem par – nepar. 
Tako sem bil primoran vsak drugi dan 
peljati ali z avtobusom ali vlakom. Na 
teh poteh (zjutraj v službo in zvečer s 
popoldanskega dela) sem imel priložnost 
druženja z gospodoma iz tretje izmene – 
pekom in že omenjenim nočnim čuvajem, 
ki sta prav tako potovala v službo ali 
iz nje. Najbolj sem se veselil juter, saj 
sem bil deležen svežih žemelj gospoda 
Alojza Grila; veseli so jih bili tudi ostali 
v ambulanti ... Če pa sem po koncu 
šihta štopal pred Vino podjetjem, me je 
Likebov Vinko večkrat –  je rekel, da »za 
korajžo!« –  povabil na kozarček in kako 
debato o svoji novi protezi pa še čem.
Da nam v novi zobni ambulanti slučajno 
ne bi bilo dolgčas, je vestno skrbel hišnik 
velenjske občine, Jedlovčnikov Oto – 
Ludvik, ki je k nam pošiljal paciente od 
blizu in daleč. Tudi takratni dušni pastir, 
gospod Pikl, se je oglasil pri nas za 
popravilo zob in bil seveda takoj uslišan! 

V naši ambulanti smo občasno nudili 
celo storitev prevoza pacientov na dom. 
Stari Obad Meklav Ferdo, partizan iz 
Malega Vrha, je bil po vsaki fazi dela 
brušenje, puljenje, odtiskovanje, prva 
proba, zgotovitev, reperatura…) odpeljan 
domov. Ne vedno naravnost! Njegova 
»sama« je bila kar huda in je znala 

povzdigniti glas.

Moje vožnje je bil deležen tudi njegov 
nečak Obadov Vanč, »špengler«, ki je bil 
reden štopar v Gorenju. »Naložil« sem 
ga, ko sem se čez Penk vozil na delo. 
Uslugo sem mu potrdil še s kakšnim 
»štamperlom« encijana pri Malusu.

Po »Vrhih« našega Šmartnega so že takrat 
češnje obilno rodile in tako sem svoji 
deklici pripeljal k Berdnikovi mami, da sta 
se jih do sitega najedli in jih nabrali še za 
kompot, medtem pa sva midva z Jožetom 
Berdnikom, domačim zgodovinarjem, 
na široko razpravljala o vseh mogočih 
stvareh. 
Ostanimo še malo v Malem Vrhu, kjer 
sem prejel najboljše plačilo za svoje 
»zobarske« storitve. Gospod Ivan Pocajt, 
odličen čevljar, mi je iz hvaležnosti za svoj 
»kaladontski« nasmeh in dober ugriz, 
izdelal vrhunske in predvsem udobne 
gojzarje (Mah, kakšna Alpina! Lahko se 
skrije … ). Kasneje je izdelal tudi prvi 
transparent za Fan klub Ane Drev, s 
katerim smo ponosno navijali že v St. 
Moritzu 2003.

Naša družina je rasla, bilo nas je že pet! 
Življenje v bloku ni bilo nič posebnega. 
In porodila se je misel: »Kaj pa če bi zidali 
hišo?« Kje? Odgovor je bil na dlani! V 
soseščini na novo zgrajenega vrtca smo 
kupili komunalno urejeno parcelo in začeli 
graditi na Frenčevih oziroma Jordanovih 
njivah. 

Prodaja se je uradno sklepala s 
stanovanjsko zadrugo Streha, kjer je delal 
Travnarjev Miro. Beseda je dala besedo in 
zgodila se je trgatev pri Travnerjih. Pravo 
doživetje in novi, prav posebni ljudje! 
Starejši sin je vozil »pasqualija«, mlajši 
Marjanč (deklica za vse pri nogometu) je 
skrbel za pijačo, mati Tončka (trgovka) 
je kuhala, ata Avgust (šef na zadrugi) pa 
komandiral. Smejalo se je in delalo; tu 
smo se družili tudi z Marijo (učiteljica, tudi 
častna občanka) in Lojzom (šef v TEŠ-u) 
Boletom ter lovcem Žohar Frančkom. 

V olimpijskem duhu, ki nas trenutno 
preveva, naj povem, da smo takrat tudi 
smučali in sankali. Naša »Cortina« je bil 
hrib za hišo »poštarce« Bebike Naveršnik. 
Štart te zahtevne preizkušnje je bil na 
bregu pod Podvratnikovim Slavkom, 
našim poštarjem, kjer smo za pogum 
prejeli šilce »kačje sline«. V tistem času so 
bile OI ravno v Sarajevu 1984. Medtem 
ko nas doma zabaval Vučko, so se tja z 

vlakom odpravili celo nekateri Šmarčani in 
doživeli srebrnega Jureta Franka. Zavidal 
sem jim…

Čeprav danes pravijo, da mladi in stari ne 
gredo skupaj, smo se Knezi in Lamuti, moj 
tast Rudolf in tašča – za ostale pa baka, 
Katica, odločili, da zgradimo skupen dom 
za tri generacije. Bil je čas hude inflacije, 
treba je bilo hiteti; robo je bilo treba kupiti 
takoj, ko si prejel kredit, saj je bil denar 
lahko že jutri vreden pol manj. Zato je bila 
vsaka dobra beseda in pomoč pri nabavi 
ali delu, zlata vredna. 

V stari občini sem srečeval tudi uglajeno 
matičarko Pepco Steblovnik. Stane 
Prašnikar (pomemben politik in 
gospodarstvenik) mi je ekspeditivno 
uredil dovoljenje za nakup gramoza iz 
apnenca - »pruha« v Podgori. Gospod Edi 
Obu – »Lomumba«, mi je s traktorjem vozil 
šoder, Krsto Glamočak mi je posodil svojo 
šajtrgo. V začetku oktobra smo ulivali 
temelje, ki jih je zafršolal, zdravnikov 
soimenjak, Vegradovec Stevo Stupar. 
Polakove betonske kvadre nam je pripeljal 
Plaskanov Zvone, za zaloge cementa, 
apna in železja pa sta v Reproduktu 
skrbela Lenoškov Jovo in Miran Jug. 
Prve šare (sedem vrst) je skladno z načrti 
pozidal Rudnikov Ivč. Hiteli smo z deli in 
prvo plato ulili že pred prvo zimo. 

V tej naglici sta se izkazala tudi naša 
nova soseda Valter Trop (železničar in 
mizar), ki je prispeval vodo in Zdravko 
Matko (avtoprevoznik), ki je posodil cev, 
da smo lahko zalivali sušeči se beton. 
Ob vseh fizičnih naporih je bilo vzdušje 
optimistično in veselo. Žejo smo si gasili 
s pijačo iz trgovine ERA Vino podjetje, 
kjer je delal prijazni Martin Mandelc. V 
imenu »Vinšekov« nam je ob tej priložnosti 
daroval sodček vina. Ko sem se mu 
šel v Rečico zahvalit, sem spoznal tudi 
njegovega soseda Ivana Podgorška – 
Vrbana. 

V Šmartnem nisi mogel mimo nogometa; 
ves čas se je igral, analiziral, treniral. 
Naši fantje so bili leta 1981 republiški 
prvaki in ustanovni člani Kluba 81. Ivek 
Berdnik (organizator in trener v NK) je 
bil nad njihovimi uspehi navdušen, še 
posebej pa je žarel Janez Goričnik – Džon 
(vsestranski nogometni strokovnjak). 
Fantje pa niso bili edini, ki so se v 
Šmartnem ukvarjali z vrhunskim športom; 
tudi naše rokometašice, ki so vadile pod 
taktirko Toneta Križa, so bile odlične, 
igrale so celo v republiški ligi.
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Leta 1985 smo v Šmartnem dobili 
prenovljen Kulturni dom. V tem trendu 
uspešnih gradbenih del so rasle tudi 
zasebne novogradnje, tudi naša. Na vrsti 
so bile elektroinštalacije, ki nam jih je 
»potegnil« elektro duet, katerega član je 
bil Jože Slemenšek. In že so se polagale 
ploščice, ki nam jih je v Keramiki poceni 
»zrihtala« Pilihova Olga. Nekaj tal in sten 
je z njimi obložil tudi Alojz Železnik iz 
Malega Vrha. Lamelni parket ni bil drag 
nakup, ga je pa vrhunsko položil Dominik 
Tajnšek iz Gavc.

Prišel je avgust 1986 in moj stalni naslov 
je od takrat v Občini (takrat še ni bila) 

Šmartno ob Paki. Deset let je trajalo, a kar 
ti pokažejo karte, vsaj v tem primeru drži. 
Vselili smo se! Srečna sedmica: dedek, 
baka, midva z ženo, Ana, Ina in Bojan. 
Hčerki sta s 1. septembrom vstopili v šesti 
in peti razred OŠ bratov Letonja, sin pa je 
šel kar v sosednjo stavbo – novi vrtec. 
Zaživeli smo v novi hiši, obdani z novimi 
sosedi, s katerimi je predvsem moja tašča 
zelo hitro spletla prijateljske vezi. Ob 
kavi se je družila z Urško in Romanom 
Cverletom starejšim pa s Hildo Matko in 
ostalimi. 
Približevala se je zima in zamikale so nas 
koline. Do takrat niso bile možne (nekaj 
smo sicer sušili in špilili že prej), a pravih 

kolin nismo mogli izvesti. »Zdaj lahko!«
Pri Mariji Žerjav, starejši smo kupili pujsa 
in Rado Železnik, naš »skoraj sosed«, ga 
je strokovno »piknil«. V grobem smo ga 
obdelali moški, a dobro buteljčno vino 
je opravilo svoje, tako da so morale delo 
dokončati spretne ženske roke. 

Bilo je pred štiridesetimi leti! Moj oče Ivan 
je bil takrat, na teh naših prvih kolinah, 
poslednjič na obisku…       

SE NADALJUJE…

Nova informacijska tabla o razvoju blagovne znamke Gorenje
Avtorica: Edita Gabrič Zager   Foto: osebni arhiv

V vasi Gorenje je bila postavljena nova informacijska tabla, ki predstavlja razvoj in zgodbo blagovne znamke Gorenje – ene 
najbolj prepoznavnih slovenskih industrijskih znamk.

Tabla na kratko povzema ključne mejnike od začetkov 
proizvodnje v 50. letih prejšnjega stoletja v vasi Gorenje, Šmartno 
ob Paki, do rasti podjetja v mednarodno uspešno blagovno 
znamko, ki je zaznamovala številne domove po Evropi.

Vabljeni na ogled ob sprehodu skozi vas – kot zanimiv postanek 
in priložnost, da se spomnimo, kako se je pisala zgodba uspeha, 
ki je ponesla ime Gorenje daleč preko meja.
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Testenine
Avtorica: Boža Polak

Življenje je prekratko, da bi jedli slabe testenine! Domovina sodobnih testenin je antična Italija, čeprav so testenine že pred 
njimi pripravljale stare civilizacije na različnih koncih sveta. Testenine, sojine in riževe, so poznali že stari Kitajci pred 4000 
leti. Mongoli so v 13. stoletju skrivnost nežnih cmočkov in polnjenih testenin ponesli čez Sibirijo proti zahodu. V Italiji so 
testenine doživele pravi razcvet. Iz testenin so razvili pravo umetnost, ki se kaže v barvah in oblikah. Dodali pa so dodali še 
okusne omake.

Zelo pomembno je, da so testenine 
kuhane al dente, ne premalo, ne preveč. 
Izraz al dente pomeni, da pri jedi testenino 
čutimo med zobmi. Če špaget pretrgamo, 
vidimo v sredini nekoliko temnejšo pikico. 
To pomeni, da je špaget zunaj mehak, v 
notranjosti pa nekoliko trši.

TORTELINI Z GORGONZOLNO OMAKO
Sestavine:  50 dag tortelinov. 1 čebula, 
1 strok česna, 15 dag rukole, 2 žlici 
oljčnega olja, 100 ml belega vina, 20 
dag gorgonzole, 150 ml mleka, 1 žlica 
ostre moke, sol, poper, 20 dag svežega 
paradižnika.

Priprava:
Čebulo in česen sesekljamo, rukolo 
natrgamo na koščke, gorgonzolo in 
paradižnik narežemo na majhne koščke. 
Segrejemo olje in na njem popražimo 
čebulo in česen, zalijemo z belim vinom in 
zavremo. Omaki dodamo gorgonzolo in jo 
s stalnim mešanjem pri nizki temperaturi 
raztopimo. V posebni skledi dobro 
zmešamo moko in mleko ter pazimo, 
da je masa gladka. Mešanico umešamo 
v sirovo omako in kuhamo približno 5 
minut pri srednji temperaturi. Omako 
po okusu začinimo s soljo in poprom. 
Kuhane torteline rahlo zmešamo z rukolo 
in jih prelijemo z omako. Potresemo s 
paradižnikom in  grobo mletim poprom 
ter ponudimo.

MAKARONI Z MESNIMI KROGLICAMI V 
PARADIŽNIKOVI OMAKI
Sestavine: 40 dag makaronov različnih 
barv, 2 čebuli, 2 stroka česna, 80 dag 
pelatov v konzervi, 1 stebelna zelena, 1 
korenček, 2 žlici paradižnikove  mezge, 
40 dag mletega mešanega mesa, 4 žlice 
drobtin, 1 jajce, 3 žlice peteršilja, origano, 
timijan, bazilika, 1 žlica sladkorja, 2 žlici 
sladke smetane.

Priprava:
Česen, čebulo, timijan, origano, baziliko 
in peteršilj drobno sesekljamo. Pelate 
narežemo na koščke, korenček in stebelno 
zeleno narežemo na majhne kocke. 
Čebulo in česen popražimo na olju, 
polovico tega odstranimo in prihranimo. 
Prepraženi čebuli in česnu dodamo 
narezan paradižnik, paradižnikovo mezgo, 
korenček, stebelno zeleno, timijan, 
origano in sladkor ter kuhamo tako 
dolgo, da postane omaka gosta, nato 

jo pretlačimo s paličnim mešalnikom, 
dodamo sol, sesekljano baziliko in sladko 
smetano.
Mletemu mesu dodamo preostalo čebulo 
in česen, drobtine, jajce, sol in poper ter 
dobro zmešamo. Oblikujemo kroglice v 
velikosti oreha ter jih na olju popražimo. 
Makarone, ki smo jim dodali mesne 
kroglice prelijemo s paradižnikov omako 
in posujemo s peteršiljem.

ŠPAGETI PO MORNARSKO
Sestavine: 30 dag špagetov, 40 dag 
morskih sadežev, 25 dag paradižnikovih 
pelatov, olivno olje, 1 feferon, 2 stroka česna, 
provansalska zelišča, 2 žlici belega vina, 2 
žlici sladke smetane, sol, poper, peteršilj.

Priprava:
Paradižnik narežemo na koščke, peteršilj 
drobno sesekljamo. Česen in feferon 
sesekljamo ter ju prepražimo na olivnem 
olju. Ko česen porumeni, dodamo morske 
sadeže, paradižnik in provansalska zelišča 
ter v pokriti posodi dušimo približno 
20 minut. Prilijemo vino in še nekoliko 
podušimo, da se omaka zgosti. Odstavimo 
z ognja in omako posujemo z drobno 
sesekljanim peteršiljem in dodamo sladko 
smetano.

ŠPAGETI CARBONARA 
Jed italijanskih oglarjev.
Sestavine: 40 dag špagetov, 10 dag 
slanine (panceta) ali pršuta, 2 stroka česna, 
50 g parmezana v kosu, sol, 2 jajci in 2 
rumenjaka, 4 žlice smetane, poper, 2 žlici 
oljčnega olja, 2 žlici drobno sesekljanih 
mandljev, bazilika, origano, sol, poper.
Priprava:
Slanino narežemo na kocke, česen 
olupimo in ga narežemo na četrtine, 
parmezan drobno naribamo. Baziliko 
in origano drobno sesekljamo. V ponvi 
segrejemo olje in na njem ob stalnem 
mešanju rjavo popečemo četrtine 
česnovih strokov, nato pa jih odstranimo. V 
česnovem olju med mešanjem hrustljavo 
rjavo popečemo slanino. V topli skledi 
z metlico stepemo jajci in rumenjaka, 
smetano, sol, poper in mandlje. Dobro 
odcejene špagete stresemo v ponev k 
slanini. Prilijemo jajčno-smetanov priliv 
in ponev takoj odstranimo s štedilnika 
in zelo hitro pomešamo. Serviramo na 
ogrete krožnike, jed potresemo z baziliko, 
origanom in parmezanom. Zraven 
ponudimo zeleno solato.

MAKARONI PO NAPOLITANSKO
Napolitanska ali neapeljska omaka je 
klasična italijanska omaka z dodatkom 
zelenjave, pancete in rdečega vina.
Sestavine: 40 dag makaronov, 1 kg 
paradižnikovih pelatov iz konzerve, 3 
čebule,  1 korenček, 2 stebli belušne 
zelene, 10 dag pancete, 5 žlic olivnega 
olja, 1,75 dl suhega rdečega vina, sol, 
črni poper v prahu, 2 vejici timijana, 1 
manjši zeliščni šopek (bazilika, origano, 
peteršilj), 1 žlica sladkorja, 1 čili, 1 – 2 žlici 
paradižnikove mezge.
Priprava:
Belušno zeleno in korenček sesekljamo 
ali naribamo, paradižnik narežemo na 
četrtine, odstranimo semena in ga drobno 
sesekljamo. Čebulo drobno sesekljamo, 
panceto narežemo na majhne kocke, 
zeliščni šopek drobno sesekljamo. 
V posodi segrejemo olivno olje, na 
katerem med  nenehnim mešanjem 
hitro popražimo panceto, belušno 
zeleno, čebulo in korenček. Ko zelenjava 
postekleni prilijemo rdeče vino, ki ga 
med mešanjem pokuhamo na polovico. 
Primešamo sesekljan paradižnik, mezgo, 
sladkor, sol, mlet poper, timijan in cel čili 
ter med občasnim mešanjem kuhamo od 
45 do 60 minut. Tik pred koncem kuhanja 
omaki primešamo sesekljan zeliščni 
šopek. Omako pretlačimo ali sesekljamo 
s paličnim mešalnikom. Z napolitansko 
omako prelijemo makarone, rahlo 
premešamo in serviramo.

REZANCI S PESTOM PO GENOVSKO IN S 
PESTOM IZ RUKOLE 
Genovski pesto je klasična italijanska 
hladna zeliščna omaka.
Sestavine: 30 dag rezancev.
Genovski pesto: 60 g bazilikinih lističev, 70 
g svežega parmezana, 0, 6 – 1, 2 dl olivnega 
olja, 45 g pinjol, 3 stroki česna, sol, poper.
Rukolin pesto: 60 g rukole, 70 g parmezana, 
0,6 – 1, 2 dl olivnega olja, 45 g pinjol, 3 stroki 
česna, sol, poper.
Priprava:
Pinjole suho prepražimo in jih bolj ali 
manj na grobo zdrobimo. Baziliko pred 
seseklanjem potresemo z grobo morsko 
soljo, da obdrži barvo. V električnem 
mešalniku (praviloma z možnarjem 
stremo eno sestavino za drugo) zmešamo 
pinjole, bazilikine lističe, česen in 2 žlici 
olja. V manjši skledi  zmešamo strte 
pinjole, baziliko in česen. Med mešanjem 
postopoma prilijemo toliko olivnega olja, 
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MLADARIJE

kolikor ga potrebujemo za želeno gostoto. 
Postopno dodajamo nariban parmezan 
in razmešamo v gladko omako, dodamo 
sol in poper. Da je omaka sočnejša jo 
razredčimo z  1 do 2 zajemalkama vode od 
kuhanja testenin.

NJOKI S PRŠUTOM IN GOBOVO OMAKO
Sestavine: 50 dag njokov, 25 dag svežih 
mešanih gob, 10 dag pršuta, 1 žlica moke, 
1,5 dl sladke smetane, 40 g masla, 1 dl čiste 
mesne juhe, 0.5 dl suhega belega vina, sol, 
črni poper, 3 vejice peteršilja, 1 strok česna, 
olivno olje, parmezan.
Priprava:
Gobe očistimo in narežemo na lističe, 
peteršilj drobno sesekljamo, pršut 
narežemo na trakove. Na olivnem olju  
popražimo narezan pršut in ko je hrustljav, 
ga poberemo iz ponve. Na istem olju 
popražimo gobe, jih pokapljamo z vinom, 
ki ga med mešanjem povsem pokuhamo, 
dodamo strt česen, potresemo z moko 
ter zalijemo z juho in s sladko smetano, 
solimo, popopramo po okusu in kuhamo 
le še toliko časa, da dobimo gosto omako. 
Omaki dodamo pršut in maslo ter dobro 
premešamo. Če je omaka pregosta ji 
dodamo malo mleka. Na koncu v omako 
vmešamo odcejene njoke. Serviramo in 
potresemo s sesekljanim peteršiljem in 
sveže naribanim parmezanom.

ŠPAGETI Z BOLONJSKO OMAKO
Sestavine: 1 srednje debela čebula, 1 
srednje velik korenček, 1 steblo stebelne 
zelene, 2 stroka česna, 1 žlica oljčnega olja, 
2,5 dag masla, 10 dag pancete, 50 dag 
mletega mesa (25 dag govedine, 25 dag 
svinjine), 3 dl mleka, 3 dl suhega belega ali 
rdečega vina, 2 jedilni žlici paradižnikove 
mezge, 80 dag paradižnikovih pelatov, 2 
jedilni žlici mešanice dišavnic (majaron, 
origano, bazilika), sol, poper, parmezan za 
posip, 40 dag špagetov.
Priprava:
Čebulo, česen in zeleno čisto na drobno 
sesekljamo, korenček narežemo na čisto 
majhne kocke ali pa ga naribamo. Panceto 
narežemo na majhne kocke, paradižnik 
pa na nekoliko večje. V posodo damo olje 
in maslo ter segrevamo tako dolgo, da 
se maslo razpusti. Dodamo nasekljano 
zelenjavo, česen in panceto ter pražimo 
8 do 10 minut,  da postane zelenjava 
mehka. Dodamo meso, dobro premešamo 
in meso razdrobimo, da se vsak najmanjši 
košček lepo prepraži, kajti od praženja 
mesa in zelenjave je odvisen uspeh te 
omake. Temperatura mora biti takšna, da 
se meso praži in ne duši. Stalno mešamo 
in pražimo okoli 5 minut oziroma dokler 
se barva mesa ne spremeni v svetlo rjavo. 
Dodamo mleko, ki naredi omako kremno 
in je protiutež kislosti vina in paradižnika. 
Premešamo, povečamo toploto in 
pustimo, da zavre. Ob stalnem mešanju 
kuhamo 10 do 15 minut oziroma tako 
dolgo dokler meso ne vpije vsega mleka. 

Dodamo vino in ponovimo postopek kot 
z mlekom. Dodamo še  paradižnikovo 
mezgo in pelate, vključno s tekočino, 
dodamo vodo. Omako solimo, popopramo 
in dodamo dišavnice. Povečamo 
temperaturo, da omaka zavre, nato pa 
pokrito nekoliko počasi kuhamo 1 uro in 
pol do 2 uri, tako, da je omaka na koncu 
gosta, gladka in bleščeča. Po potrebi 
dosolimo. Z omako prelijemo kuhane 
špagete in zraven ponudimo parmezan.

REZANCI Z LOSOSOVO OMAKO
Sestavine: 40 dag ozkih rezancev, polovica 
limone, 1 čebula, strok česna, 2 žlici oljčnega 
olja, 1,25 dl belega vina, 1,25 dl mleka, 15 
dag sladke smetane, čajna žlička jedilnega 
škroba, 15 dag prekajenega lososa, vejica 
kopra, sol, poper.
Priprava:
Limono operemo, osušimo, nastrgamo 
in iztisnemo sok. Čebulo in koper 
drobno sesekljamo, česen stremo. Losos 
anarežemo na tanke trakove. Na vročem 
olju prepražimo čebulo, da postekleni, 
dodamo česen in še nekoliko prepražimo, 
nato zalijemo z belim vinom. Vmešamo 
limonino lupino, mleko in smetano ter 
nekoliko pokuhamo. V omako vmešamo 
lososove trakove in koper. Omako še 
enkrat zavremo, povežemo z jedilnim 
škrobom ter začinimo z limoninim sokom, 
soljo in poprom.

Ko se v vrtcu Sonček srečata preteklost in prihodnost
Avtorica: Andreja Vodovnik, svetovalna delavka in vzgojiteljica za zgodnjo obravnavo   Foto: arhiv vrtca Sonček

Novo leto smo v vrtcu začeli zelo dejavno, povezovalno in kulturno obarvano. Z različnimi dogodki smo krepili medgeneracijsko 
sodelovanje, kulturno zavest, digitalno pismenost ter otrokom omogočili bogate izkušnje na poti k samostojnosti.               
Poseben in zelo srčen dogodek je bil obisk upokojenih delavk 
našega vrtca. Posamezne skupine so se jim predstavile z 
ustvarjalnimi nastopi, bivše sodelavke pa so nato presenetile z 
rajalno igro Peričice, ki je navdušila prav vse prisotne. Obisk je bil 
izjemno doživetje, ki je okrepilo občutek skupnosti, pripadnosti in 
spoštovanja do vseh, ki so soustvarjali zgodbo našega vrtca. 

Organizirali smo predavanje za starše z naslovom Vzgoja za 
internet. Gostili smo Gabrijelo Gabrovec iz Slovenske točke 
osveščanja SAFE.SI, ki je staršem na razumljiv in strokoven način 
predstavila izzive sodobnega digitalnega sveta ter jih opremila s 
konkretnimi napotki za varno, odgovorno in zdravo rabo interneta 
ter mobilnih naprav pri otrocih. Dogodek je poudaril pomembno 
sporočilo, da je digitalna vzgoja skupna odgovornost staršev, 
vzgojiteljev in širše družbe. Obeležili smo tudi slovenski kulturni 
praznik. Prireditev je otvoril vrtčevski pevski zborček s slovensko 
himno, sledila je dramatizacija vzgojiteljic po baladi Povodni mož. 
Ob klavirski spremljavi je vzgojiteljica Neli Voglar zapela pesem O 
Vrba, zaključek pa je pripadel plesni skupini vrtca, ki je ob glasbeni 
spremljavi Za srečo ples poskrbela za poskočen konec proslave. 

Predšolski otroci so pred vpisom v 1. razred obiskali šolsko 
svetovalno delavko, si ogledali šolske prostore ter se seznanili 

z zaposlenimi. V okviru nadstandardnega programa pa so se 
udeležili 5-dnevnega smučarskega tečaja na Golteh, kjer so 
usvajali smučarsko znanje, krepili vztrajnost in veselje do gibanja 
na prostem. Dogodki, ki smo jih ustvarili v začetku leta potrjujejo, 
da je vrtec prostor vzgoje in učenja, povezovanja ter skupnih 
vrednot – za otroke, starše, zaposlene in širšo skupnost.
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IZ ŠMARŠKE FARE

Nekaj misli ob nekaterih godovih in praznikih v mesecu marcu in aprilu
Avtor: Ivan Napret, župnik

Krogotok časa se nikoli ne zaključi: februarju sledi marec, marcu april … Vsak mesec je zaznamovan s svojimi godovi in 
prazniki. Letos bo ves mesec marec v znamenju postnega časa, ki smo ga začeli na pepelnično sredo, 18. februarja. Zvrstilo se 
bo šest postnih nedelj; šesta je cvetna nedelja, ki nas v velikem tednu približa veliki noči, ki jo letos obhajamo 5. aprila.

Na pepelnico nas obred pepelenja spomni na minljivost, obenem 
pa nam daje upanje v večno življenje, saj je Kristus smrt premagal 
s svojim vstajenjem, kar obhajamo na veliko noč.

Kot pripravo na praznike sprejemamo strogi post na pepelnico 
in veliki petek ter se odpovedujemo mesu vse petke v postnem 
času. Posebna pobožnost tega svetega časa je molitev križevega 
pota. V naši župniji ga molimo ob petkih, v četrtek v Gorenju in 
ob nedeljah pred polenajsto sveto mašo. Če je mogoče in je 
primerno vreme, obhajamo križev pot, združen s sveto mašo, tudi 
pri Zahvalnem križu v Bezgovcih.

Svojo odpoved hrani, alkoholu in drugim dobrinam kot postni 
dar namenjamo Karitasu ter drugim dobrodelnim organizacijam 
in misijonom.
Če godujete v teh mesecih, se z zahvalo priporočiite svojemu 
krstnemu zavetniku.

19. marec – sveti Jožef
Sveti Jožef je za Bogom in Marijo med najbolj čaščenimi svetniki. 
Priporočamo se mu v družinskih in gospodarskih zadevah ter za 
srečno zadnjo uro. Izkušnje svetnikov potrjujejo, da ga nikoli ne 
prosimo zaman. V Sloveniji je njemu posvečenih več cerkva, med 
drugim pri Sv. Jožefu nad Celjem, pri Slovenski Bistrici, Ivančni 
Gorici, Viru pri Domžalah, Trški Gori pri Krškem … Upam, da mi 
bo še dano krstiti kakšnega otroka s tem imenom. Od praznika 
sv. Jožefa do 25. marca, ko obhajamo praznik Gospodovega 
oznanjenja Mariji, obhajamo teden družine. Marija je po Božjem 
načrtu sprejela materinstvo, ko je angelu Gabrijelu odgovorila: 
»Glej, dekla sem Gospodova, zgodi se mi po tvoji besedi.« Tudi 
naše matere so izrekle svoj »da«, ko so nas sprejele in vzljubile kot 
svoje otroke. Vsem mamam in bodočim mamam iskrene čestitke 
ob njihovem prazniku.

29. marec – cvetna nedelja
Na cvetno nedeljo se spominjamo Jezusovega prihoda v 
Jeruzalem pred njegovim trpljenjem. Ljudje so ga sprejeli z 
zelenjem in mu mahali v pozdrav. Pri vseh mašah bo blagoslov 
zelenja in snopov. Vabljeni, da jih prinesete k blagoslovu.

Veliki teden in velika noč
K obredom velikega četrtka, petka in sobote ste posebej 
povabljeni. Blagoslov ognja in velikonočnih jedi na veliko soboto 
vsako leto privabi veliko ljudi – tudi letos ste lepo vabljeni.
Vrhunec svetega tridnevja je velika noč – praznik Jezusovega 
vstajenja. V globoki veri se udeležujemo prazničnih svetih maš 
in jutranje procesije. Veliki noči sledi osmina praznika, nedelji 
po veliki noči pa pravimo bela nedelja oziroma nedelja Božjega 
usmiljenja.

Godovi v aprilu
16. aprila goduje sveta Bernardka Lurška. Marija ji je razodela, da 
je Brezmadežna, kar je potrdil papež Pij IX. 8. decembra 1854.
17. aprila goduje sveti Jurij, med Slovenci znan kot priprošnjik v 
sili. 18. aprila goduje sveti Marko, evangelist. Naši predniki so se 
na ta dan zbirali v procesiji in prosili za blagoslov pri setvi, delu in 
za vsakdanji kruh.

Svetnica meseca – sveta Kunigunda (3. marec)
Bila je žena bavarskega vojvode in kasnejšega nemškega cesarja 
Henrika. Rodila se je v grofovski družini z mnogimi otroki. Starši 
so jo dali v samostansko šolo. Okoli leta 1000 se je poročila 
s Henrikom. Izobražena Kunigunda je bila modra svetovalka 
svojemu možu pri vladarskih poslih in skrbna vodnica na poti 
k svetosti. Z vsem srcem je podpirala njegova prizadevanja 
za dobro Cerkve: ustanavljanje samostanov, graditev cerkva 
in podporo duhovnikom. Ker zakon ni imel otrok, je Henrik 
ob ustanovitvi bamberške škofije za svojega dediča postavil 
Kristusa. Kunigunda je vplivala tudi na to, da je vladal čim bolj 
socialno pravično. Po moževi smrti je odšla v samostan, kjer je 
živela do svoje smrti leta 1033. Na Slovenskem je dobro poznana. 
V mariborski nadškofiji po njej nosijo ime tri župnije: Sveta 
Kunigunda v konjiški dekaniji, Gornja Sveta Kungota v mariborski 
dekaniji in Spodnja Sveta Kungota v jareninski dekaniji.

Obvestila
27. in 28. marec – dneva celodnevnega češčenja za župnijo. Med 
nami bo redovni brat kapucin Marjan Potočnik iz Celja. Urnik 
svetih maš in češčenja bo objavljen kasneje.
29. marec – cvetna nedelja
Svete maše: 7.00, 8.30 (Gorenje), 10.30
Pred mašami blagoslov snopov in zelenja.

Veliki četrtek, petek in sobota
Svete maše oziroma obredi ob 19.00.

Velika sobota – 4. april
7.00 blagoslov ognja
Blagoslov jedil: ob 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 16.00
V Gorenju ob 15.00

5. april – velika noč
7.00 procesija s sveto mašo
10.30 sveta maša
V Gorenju ni svete maše

Podatki za leto 2025:
Krščenih je bilo 28 otrok (18 dečkov in 10 deklic).
Cerkveno poročenih je bilo 6 parov.
Cerkveno pokopanih je bilo 19 oseb (5 moških, 13 žensk,  
1 otrok).
Povprečna starost: 79,2 leta pri moških in 80,2 leta pri ženskah.
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KRIŽ-KRAŽ

Praktično nagrado podarja Glasbena šola Goličnik. Rešitev nagradne križanke ali otroške nagradne križanke pošljite do 17. 3. 2026 na 
naslov MC Šmartno ob Paki, Šmartno ob Paki 13, 3327 Šmartno ob Paki ali po e-pošti na naslov glasilo.sop@gmail.com in pripišite svoje 
podatke.  Nagrajenka pretekle nagradne križanke je Zlatka Mandelc. Nagrajenka otroške križanke je Frida Forštner. Nagrajenca lahko 
nagrado prevzameta osebno v prostorih Mladinskega centra Šmartno ob Paki. Čestitamo!

Nagradni križanki
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NAPOVEDNIK DOGODKOV

DELAVNICA

KU
LIN

ARIK
A PO MEDITERANSKO

Ponede ljek , 9 . 3 . 2026, o
b 

17
.0

0

Informacije in obvezne prijave: 
pisarna@mcsop.si ali 064 167 940

Število mest je omejeno. Prispevek: 7€/os.

v Hiši mladih
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	 NAPOVEDNIK DOGODKOV

Vsak ponedeljek 
 18.30–20.30 MC Šmartno ob Paki – dvorana 
Marof
Latino solo (info: Plesni studio Smaragd, Sara Livk, 
030 333 503)

Vsak prvi ponedeljek v mesecu
  19.00, sejna soba MC Šmartno ob Paki
Svetniška pisarna Liste za napredek Šmartnega

Vsak drugi ponedeljek v mesecu
 19.00, sejna soba MC Šmartno ob Paki
Svetniška pisarna SD

Vsak torek
 9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki
Ročna dela – kvačkanje, pletenje, … , igranje šaha, 
DU Šmartno ob Paki
 16.15–17.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana 
Marof
Plesni trening Cici (3–6 let), M-Dance studio
 17.00–18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana 
Marof
Plesni trening HIPHOP1 (1.–4. razred), M-Dance 
studio
 18.00, MC Šmartno ob Paki – galerija Dile
Pilates (info: lucija.maglica@gmail.com)
 18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje
Joga (info: 070 477 013, maribor@jvvz.org) 
 18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje
Vadba IziFit (info: info.izi.fit@gmail.com) 
 
Vsako sredo
 9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki
Druženje članov ob športnih aktivnostih, DU 
Šmartno ob Paki
 18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof 
(razen zadnje srede v mesecu)
Vadba Zadovoljna in iskriva, MC Šmartno ob Paki

Vsako zadnjo sredo v mesecu
19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Zvočna kopel z gongi, zaželena energijska 
izmenjava 10€ (prijave: pisarna@mcsop.si)

Vsak četrtek
 9.00, društveni prostori DU Šmartno ob Paki
Igranje taroka, DU Šmartno ob Paki
 18.00, MC Šmartno ob Paki –  galerija Dile
Pilates (info: lucija.maglica@gmail.com)
 18.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
Koronarna vadba, Šaleški koronarni klub Velenje
 18.30, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof/
podstrešje 
Vadba IziFit (info: info.izi.fit@gmail.com)
 19.15, MC Šmartno ob Paki – galerija Dile
Sprostitvena vadba Taqime (info: ivica.
glasencnik@gmail.com)
 19.00–20.00, društveni prostori PD
Druženje v društveni pisarni, PD Šmartno ob Paki

Vsak petek
17.30, OŠ bratov Letonja
Taborniško srečanje, Društvo tabornikov rod Hudi 
potok

Vsako prvo in tretjo soboto v mesecu (razen 
praznikov)
8.00–12.00, zbirno mesto odpadkov Šmartno ob 
Paki
Oddaja odpadkov za občane, PUP Saubermacher

Odpiralni čas Knjižnice Šmartno ob Paki:
Ponedeljek:  14.00–18.00
Torek: 12.00–18.00
Sreda: 12.00–16.00
Četrtek: 10.00–16.00

MAREC
Nedelja, 1. marca,
8.00–9.00, v prostorih društva upokojencev
Meritve krvnega sladkorja, holesterola, 
trigliceridov in krvnega tlaka, KO RK Šmartno ob 
Paki in KO RK Gorenje

Torek, 3. marec,
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC 
Šmartno ob Paki in LU Velenje
12.30–13.30, MC Šmartno ob Paki – sejna soba
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje
16.00–17.00, Knjižnica Šmartno ob Paki
Sočutna točka Hospic, Knjižnica Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 9. marec,
17.00, MC Šmartno ob Paki - Hiša mladih
Kulinarika po mediteransko (prispevek: 7€), 
obvezne prijave: pisarna@mcsop.si,  Loukeris olive 
oil in MC Šmartno ob Paki

Nedelja, 15. marec,
7.00, zbirno mesto v Martinovi vasi
Pohod–Šmohor (784 m), lahka zimska tura, PD 
Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 16. marec,
17.00–19.00, MC Šmartno ob Paki – Hiša mladih 
»Dile«
1. srečanje: Tehnike sproščanja, CKZ in MC 
Šmartno ob Paki

Torek, 17. marec,
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC 
Šmartno ob Paki in LU Velenje
12.30–13.30, MC Šmartno ob Paki – sejna soba
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje
15.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica Šmartno 
ob Paki

Četrtek, 19. marec,
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pravljična joga za otroke, Knjižnica Šmartno ob 
Paki

Sobota, 21. marec,
8.00–11.00, zbirno mesto po vaških skupnostih
Tradicionalna očiščevalna akcija, Občina Šmartno 
ob Paki, VS, MC Šmartno ob Paki
9.00–11.00, pred MC Šmartno ob Paki
Naj odvečni predmeti znova oživijo – zbiranje 
odvečnih , še uporabnih predmetov, CPU Velenje 
in MC Šmartno ob Paki

Torek, 24. marec,
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana 
Marof
2. srečanje: Testiranje za starejše in 6-minutni test 
hoje, CKZ in MC Šmartno ob Paki

Sreda, 25. marec,
9.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Vaje za spomin, MC Šmartno ob Paki in 
Planet generacij

Četrtek, 26. marec,
8.00, železniška postaja Šmartno ob Paki
Izlet z vlakom v Brestanico, DU Šmartno ob Paki
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki
Koncert ETNO BANDA POSEBEN GUŠT, MC 
Šmartno ob Paki

Sobota, 28. marec,
19.00, Kulturni dom Šmartno ob Paki

4. abonma: KUD Prebold: Nostalgična komedija, 
KD Šmartno ob Paki
Zbirno mesto v Martinovi vasi
Pohod–Dolina Glinščice, lahka ali zelo zahtevna 
tura, PD Šmartno ob Paki in PD Velenje

Torek, 31. marec
10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC 
Šmartno ob Paki in LU Velenje
12.30–13.30, MC Šmartno ob Paki – sejna soba
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje

APRIL
Četrtek, 2. april,
17.00, MC Šmartno ob Paki
Velikonočna tržnica, MC Šmartno ob Paki

Torek, 7. april,
16.00–17.00, Knjižnica Šmartno ob Paki
Sočutna točka Hospic, Knjižnica Šmartno ob Paki
 
Petek, 10. april,
19.00, MC Šmartno ob Paki – dvorana Marof
»Filmski zapisi in Jože Krajnc« – filmski večer, 
MC Šmartno ob Paki, KD Šmartno ob Paki, DU 
Šmartno ob Paki, Občina Šmartno ob Paki, Studio 
Mozaik, Zveza kulturnih društev Šaleške doline
  
Sobota, 11. april,
Zbor: planinsko parkirišče Podgora
Pohod na Goro Oljko, prijave in informacije: 
Barbara Zupan (031 610 620), ŠD Podgora
11.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Temeljni postopki oživljanja z dr. Dijano 
Podgoršek, MC Šmartno ob Paki

Ponedeljek, 13. april,
17.00, MC Šmartno ob Paki – Hiša mladih - »Dile«
Predavanje dr. Karmen Petek, mag. zdr. nege: 
»Ko hormoni zaplešejo«, MC Šmartno ob Paki in 
Center za krepitev zdravja ZD Velenje

Torek, 14. april,
 10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC 
Šmartno ob Paki in LU Velenje
 12.30–13.30, MC Šmartno ob Paki – sejna soba
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje

Ponedeljek, 20. april – sobota, 25. april,
10.00–20.00, MC Šmartno ob Paki
Bukvarnica – izmenjava knjig, MC Šmartno ob Paki

Torek, 21. april,
 15.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pogovorna skupina Šmartnice, Knjižnica Šmartno 
ob Paki

Četrtek, 23. april,
16.30, Knjižnica Šmartno ob Paki
Pravljična joga za otroke, Knjižnica Šmartno ob 
Paki

Nedelja, 26. april,
7.00, zbirno mesto v Martinovi vasi
Pohod – Košenjak (1522 m), lahka tura, PD 
Šmartno ob Paki

Torek, 28. april,
 10.00–12.00, MC Šmartno ob Paki
Delavnica: Osnove pametnega telefona, MC 
Šmartno ob Paki in LU Velenje
 12.30–13.30, MC Šmartno ob Paki – sejna soba
Delavnica: Kaligrafija (obvezne prijave: pisarna@
mcsop.si), MC Šmartno ob Paki in LU Velenje
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